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Editorial… o malých velkých
Střelnický červen měl jeden nepřehlédnutelný rys… Malí a  mladí zde předváděli 
velké věci. V  krásné symbióze se začátkem června ve všech prostorách Kulturního 
domu Střelnice a pochopitelně především na jevišti (a pod ním) prolínali tanečníci, 
choreografové, hudebníci, dirigenti, řidiči autobusů, rodiče a další a další pomocníci. 
Jednak zde probíhaly zkoušky českoněmeckého orchestru v  rámci týdenního 
partnerského muzicírování složeného z dětí uměleckých škol ve Vrchlabí a v Baunatalu, 
a také zde probíhala generální zkouška na závěrečnou Oliver revue. Už dny zkoušek 
nenechávaly kolemjdoucí na pochybách, že tady máme talentované, velmi schopné 
a  zapálené mladé umělce. Čtvrtek a  pátek před opakovaně zaplněným hledištěm 
patřil tančícím vrchlabským dětem, sobotní koncert českoněmeckého orchestru 
s  velmi náročným programem tvořeným filmovou i  klasickou hudbou potvrdil, že 
máme být ve Vrchlabí právem na mladé muzikanty a školu, která je vzdělává, pyšní. 
Děkuji Ivoně Čivrné a Radkovi Hanušovi za výbornou spolupráci a dětem a  žákům 
děkuji za všechny spokojené posluchače a diváky. Pěkné prázdniny a brzy zase na 
viděnou.

Vladimír Jindra, ředitel Kulturního domu Střelnice.

Týden mezinárodních setkání
 

„Začátek června byl ve Vrchlabí obdobím milých setkávání našich zahraničních přá‑
tel z partnerských měst ‑ francouzského Trouville sur Mer a německého Baunatalu,“ 
uvedl Jan Sobotka a pokračoval: „Chtěl bych velice vyzvednout a veřejně pochválit 
práci všech našich lidí, kteří se o partnerství starají. Věnují svůj čas nejenom přípravě 
programů, získání a udržování kontaktů, ale i zajištění všeho, co je třeba ke zdárnému 
průběhu pobytu zahraničních hostů u nás. A není toho málo. Když si přečtete pro‑
gramy obou skupin, které nás začátkem června navštívily, zjistíte, že byly nesmírně 
zajímavé, bohaté a nápadité.

Kromě obohacení mezilidských vztahů, utužení osobních přátelství i  procvičení 
jazykových  znalostí, bych chtěl připomenout ještě další aspekt ‑ možnost zapoje‑
ní četných podnikatelských služeb. Hosté, kteří se k nám opakovaně i několikrát do 
roka vrací, zajdou do restaurací, do barů, nakupují, vyhledávají i další služby včetně 
ubytování. Není to zanedbatelné množství lidí ze západního světa, kteří si k nám rádi 
hledají a nacházejí cestu. Je velmi dobře, že se město Vrchlabí a jeho lidé snaží akti‑
vity tohoto druhu iniciovat. Odvádí velký kus práce a berou na sebe značnou zodpo‑
vědnost. A to skutečně velice oceňuji. Věřím, že zpětná vazba od spokojených hostů 
je organizátorům odměnou,“ uzavřel J. Sobotka.
 

D. Palátková
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Přání 
hezkých 
prázdnin

 

Inspirujme 
se v zahraničí, 
nevymýšlejme 
vymyšlené
 
Ve Špindlerově Mlýně v  hotelu Harmony 
proběhla pod pořadatelskou taktovkou fir‑
my Sitour ČR konference zástupců horských 
středisek České republiky s podtitulem „Klí‑
čové faktory rozvoje horských středisek“.

Součástí setkání byla panelová diskuse 
expertů, kteří mají k  turismu jako k hospo‑
dářskému odvětví co říci. Mj. zaznělo, že ces‑
tovní ruch je průmysl, do kterého se vyplatí 
investovat, protože si to svým významem 
zaslouží. Z  důvodu absence zákona o  ces‑
tovním ruchu podnikatelům v  turismu ne‑
vyplývají žádné daňové povinnosti a experti 
potvrdili, že na bázi dobrovolnosti systema‑
tická spolupráce a  spolufinancování moc 
nefunguje.

K tomu diskutující Jan Sobotka uvedl: „Na 
otázku, jak stát podporuje horská střediska, 
je  jediná odpověď ‑ nijak. Naši sousedé 
Slováci sice vymysleli svůj zákonný systém, 

ale pouze na bázi dobrovolnos‑
ti. Rakušani na to řekli, že je to 
naivní, systém musí být povinný, 
ne dobrovolný. A  tak jsme při 
panelové diskusi pojmenovali 
většinu problémů, které na ho‑
rách máme, které se nás týkají 
a  trápí nás. Definovali jsme je 
a  ukázalo se, že jich je docela 
dost. Chceme je řešit, a  to je 
důležité. K  tomu ovšem nutně 
potřebujeme zákon o cestovním 
ruchu, jehož součástí bude už 
zmíněný povinný systém finan‑
cování. Domnívám se, že mu‑
síme trvat na vytvoření takového  způsobu, 
který se osvědčil v  Rakousku. U  nás z  jed‑
né strany bereme daně a z druhé strany je 
nahodile přerozdělujeme a  nahodile akti‑
vity podporujeme. Komplexní systém u nás 
neexistuje.  Podle slov Wernera Frießera, 
starosty Seefeld in Tirol a  CEO Rosshütte 
Bergbahnen, v  oblasti města Seefeld shro‑
máždí z daní místních podnikatelů ze záko‑
na za rok cca 10 milionů euro. Získá je tamní 
destinační společnost, která z nich zpět do 
cestovního ruchu finance nejenom přeroz‑
děluje, organizuje, koordinuje, ale i  fyzicky 
provozuje různé aktivity. To není na bázi 
dobrovolnosti. Podnikatelé v  cestovním ru‑
chu, ale i ostatní, kteří vydělávají na turismu, 

se spolupodílí na výběru daní. Dají peníze 
do společného balíku a  pak je destinační 
management povinně a  systematicky vrací 
zpět.  Z  toho vyplývá, že i  my zákon o  ces‑
tovním ruchu potřebujeme. Tak složité znění 
však nezpracuje žádný poslanec nebo poli‑
tická strana.

Cestovní ruch je průmyslové odvětví 
a  jeho zákon musí vytvořit ministerstvo. 
Jeho existencí by se mnohé vyjasnilo. Musí‑
me se soustředit a koncentrovat na jednotli‑
vé problémy a z toho vyplývá, že zákon o CR 
je ten prvořadý úkol,“ uzavřel Jan Sobotka.

D. Palátková

Úvaha – Kostelní 
náměstí?
 
Spolu s  rekonstrukcí náměstí Míru vznikla 
debata nad jeho pojmenováním. Osobně 
mne stávající (v podstatě univerzální) název 
nijak neuráží, ale…

1) Pohled historický se přiklání ke Kostelní‑
mu náměstí. Tak se jmenovalo kdysi, když už 
nebylo jediné, protože vzniklo i (od té doby 
hlavní) náměstí dnes nazývané T. G. Masary‑
ka. My, kteří jsme navštěvovali „hořejší ško‑
lu“, jsme chodili lidově řečeno „ke kostelu“. 
Pojmenování po místní dominantě by tedy 
dávalo značnou orientační logiku.

2) Pohled praktický zároveň říká, že by ko‑
munikace ve městech neměly být přerušo‑
vány. Proto v minulosti zastupitelé přejme‑
novali například spodní část Žižkovy ulice 
na Vodáckou. V tomto duchu by Krkonošská 
ulice měla plynule probíhat nejen Evrop‑
ským náměstím a  náměstím T.  G.  Masary‑
ka, ale také náměstím Míru (Kostelním ná‑
městím?) až k mostu přes Labe u bývalého 
Vodogu. Zvláště, když se nyní i v  této části 
přiblíží k prakticky souvislé zástavbě domů.
3) Pohled patriota uznávajícího dílo slav‑
ného režiséra Miloše Formana vede k  úva‑
ze o  přejmenování ulice 5.  května (zvláště, 
když míří ke Střelnici, či od Střelnice ‑ ději‑
ště jeho známého filmu Hoří, má panenko) 
na ulici Miloše Formana a  její „protažení“ 
ke  křížení s  nově už nepřerušenou ulicí 

Krkonošskou (u  budovy školy). Také asi za‑
jímavá myšlenka…

Každé přejmenování s sebou přináší těžkos‑
ti pro obyvatele a firmy v dotčených částech 
města. Proto by se nemělo jednat o  věc 
živelnou, často užívanou, ale o  věc prodis‑
kutovanou a podporovanou širší veřejností. 
V  případě, že by Vás tato úvaha pozitivně, 
nebo negativně zaujala, dejte mi vědět na 
plasilalfred@muvrchlabi.cz.

Vaše názory mohou v budoucnu pomoci při 
rozhodování, zda se těmito úvahami zabý‑
vat, či nikoliv.

Děkuji
Alfred Plašil, místostarosta.

Milé děti, studenti a  studentky. Přiblížil se nám všem dlouho očekávaný čas hlavních prázdnin. 
Doufám, že léto ještě není z  hlediska slunečních dní za námi, že budete mít příležitost si volno 
pěkně užít.
Přeji vám, abyste si oddechli od učení, odpočinuli od denního stereotypu a  prožili společně 
s vrstevníky, rodiči, prarodiči nebo rodinou plno nových a pěkných zážitků.
Poznávejte, cestujte, radujte se z prázdninových dní a buďte na sebe opatrní.
Hezké léto vám všem přeje

Jan Sobotka
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„Kačák“ a koupání 
– co víme a řešíme

Spolu s  dokončováním stavebních prací 
v  okolí rybníka ve Vejsplaších je tato vod‑
ní plocha opět využívána ke koupání. Zatím 
v  režimu předešlém, tedy  na vlastní odpo‑
vědnost koupajících. Snahou města je vy‑
tvořit do budoucna podmínky, aby tato vod‑
ní plocha měla oficiální statut přírodního 
koupaliště.

Začátkem června byly odebrány vzorky 
vody k  odborné expertize, která potvrdila, 
že kvalita vody nebrání koupání. Vzhledem 
k  výskytu podráždění pokožky u  některých 
koupajících se osob, došlo na žádost města 
v polovině června k odběru živých plžů, aby 

se ověřilo, zda nevylučují infekční larvální 
stádia ptačích motolic (cerkárie). Zdravotní 
ústav se sídlem v Ústí nad Labem ve zprávě 
z  rozboru vzorků konstatoval, že v  odebra‑
ných tělech vodních plžů nebyly cerkárie 
nalezeny a navrhl odběr začátkem července 
zopakovat, pokud by problémy přetrváva‑
ly. Koupajícím se zdravotní ústav nicméně 
preventivně doporučuje vyhnout se mělkým 
vodám s  výskytem plžů, omezit koupání 
v  ranních hodinách a  aplikaci krémů před 
koupáním.

Současně je projednáváno budoucí opti‑
mální zarybnění Kačáku, aby zde byly pouze 
potřebné druhy ryb v přiměřeném množství 
ve vztahu k velikosti vodní plochy, které by 
požíraly rákos a  vodní řasy a  zamezily tak 
neřízenému zarůstání vodní plochy a  záro‑

veň nedocházelo ke snížení průhlednosti 
vody.  Zvažováno je vysazení predátorů po‑
máhajících likvidovat cerkárie.

Je nemilé, že v době, kdy máme odbahně‑
ný rybník a kultivované jeho okolí mají ně‑
kteří koupající alergickou kožní reakci. Měs‑
to bude opakovaně odebírat vzorky vody 
i plžů a snažit se mít odborný přehled o prů‑
běhu situace. Věřme, že nám trochu pomůže 
i příroda. Po roce až dvou letech, by se měl 
(dle zkušeností odborníků) stav vody v ryb‑
níku stabilizovat ke spokojenosti  příznivců 
tohoto typu koupání. Každopádně průběžně 
zjišťujeme další vývoj a reálné možnosti, jak 
příjemnému koupání ještě více pomoci.

Alfred Plašil, 
místostarosta

Vrchlabí a Kowary mají k sobě opět blíže
Školní rok 2017/2018 byl velice bohatý na setkávání obyvatel partnerských měst Vrchlabí a Kowary. Spolupráce se v současné době dotýká 
prakticky všech věkových kategorií, od malých dětí až po seniory. Město Vrchlabí pomáhá prolnutí česko‑polských aktivit vrchlabských 
základních škol, základní umělecké školy, domu dětí a mládeže, kulturního domu i studentů univerzity třetího věku a spolků, pořádá výjezdy 
za poznáním Polska. Na podporu spolupráce jsou úspěšně využívány dotační prostředky Evropské unie. Za finanční podpory EU byl rovněž 
v průběhu školního roku realizován projekt Základní umělecké školy Karla Halíře Vrchlabí „Umění je radost – výtvarný projekt dětí z měst 
Kowary a  Vrchlabí“ a  projekt Základní školy nám. Míru „Vrchlabí a  Kowary podporují sportování dětí“. Město Vrchlabí prostřednictvím 
partnerské komise pro polskou spolupráci usiluje po mnoha dobrých zkušenostech s  realizací společných česko‑polských akcí o  další 
společné předávání zkušeností a dovedností a vzájemné poznávání našich kultur a území.

Radka Nosková
předsedkyně partnerské komise

 

ZŠ náměstí Míru zakončila projekt
„Vrchlabí a Kowary podporují sportování dětí“

pětidenním sportovním soustředěním v Ostružně
reg. č. projektu: CZ.11. 4. 120/0.0/0.0/16_008/0000781

Žáci Základní školy náměstí Míru se zúčastnili v průběhu školního roku 8 česko‑polských sportovních akcí konaných v rámci výše uvedeného 
projektu. Pět z těchto akcí bylo realizováno ve Vrchlabí a okolí, tři akce v Kowarech byly organizovány postupně třemi kowarskými školami – SP1, 
SP3 a Zespół Szkół Ogólnokształcących w Kowarach. Vyvrcholením projektu bylo společné pětidenní setkání v Ostružně nedaleko Jičína. Od 
pondělí 11. do pátku 15. června děti absolvovaly četné sportovní aktivity. Mezi nejzajímavější určitě patřilo horolezení a orientační běh, který 
si vyzkoušeli také všichni učitelé. Akce byla sice poslední v rámci projektu, ale jak učitelé tak žáci mají zájem na dalších společných setkáních. 
Vznikla nová přátelství, která bude vzhledem k nevelké vzdálenosti mezi Vrchlabím a Kowary – cca 55 km, možné nadále obohacovat. Velký 
dík patří za přípravu, skvělou organizaci a hladký průběh setkávání zejména tělocvikářům Tomáši Kulhánkovi a Míše Půlpánové a Radce 
Noskové z městského úřadu.

Petr Jindřich
ředitel školy ZŠ nám Míru
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KRKONOŠE 
AMERIKOU 2018
 
V  sobotu 4.  srpna  2018 od desáté hodiny 
ranní vrchlabské náměstí opět ožije přehlíd‑
kou legendárních amerických vozů. A tento‑
krát to bude zase o něco bohatší. Letos by 
se nám měly představit vozy, které od sebe 
dělí přesně 108 let ‑ od nejstaršího modelu 
značky Maxwell z roku 1910 po poslední mo‑
del Fordu Mustang GT. Můžeme se tedy těšit 
na ony známé značky Cadillac, Chevrolet, 
Buick, Dodge, Pontiac, Plymouth, Ford, Jeep, 
GMC a další. A protože se ozývají i majitelé 

„Amerik“ z Polska a Německa, víme, že by se 
měl představit závodní vůz z r. 1936, Hot‑Rod 
z r. 1940, limuzína Lincoln či pravý americký 
truck.

Velká část příprav je věnována i  dopro‑
vodnému programu. Na základě podnětů 

a celoroční komunikace s majiteli i příznivci 
amerických vozů se letošní ročník zaměří 
i  na zábavu mimo náměstí. Ve spolupráci 
s  provozovatelem nově revitalizovaného 
prostředí autokempu Vejsplachy začne le‑
tošní ročník už v  pátek 3.  srpna  2018 pre‑
zentací US ARMY techniky a  vozidel právě 
tam. V  autokempu bude po celý víkend 
postaveno pódium, kde budou probíhat 
koncerty hudebních kapel, zábava, sou‑
těže a  také  lety horkovzdušným balónem. 
Za zmínku stojí například soutěž „Sound 
Contest“ v sobotní odpoledne, kdy majitelé 
těch nejdravějších amerických vozů předve‑
dou jedinečný zvuk silných motorů při maxi‑
málním počtu otáček.

Po loňské myšlence využít naší akce 
k  podpoře někoho, kdo to opravdu potře‑
buje, jsme se letos dohodli se závodním tý‑
mem Luka Motorsport na nadaci Sovička na 
cestách. Projekt se zaměřuje na podporu 
dětí s  mentálním postižením. „Sovička na 

cestách je krásná myšlenka i  ve spojitosti 
s našimi auty a zaujala nás natolik, že stojí 
za to se o ní dozvědět více“ svěřil se krátce 
Milan Metelka, hlavní organizátor akce. Tým 
Luka Motorsport připravuje v  této souvis‑
losti zvláštní zajímavý program včetně ukáz‑
ky dalšího supersportovního speciálu.

Mezi letošními hosty akce budou v  prů‑
běhu víkendu např. Miroslav Kubíček ze 
Švýcarska, účastník několika Rallye Paris  – 
Dakar na motocyklu, Corvette Club Praha, 
profesionální kulturistka Renáta Hronová, 
hvězda NHL i  českého hokeje Radim Vrba‑
ta, stavitel motocyklů Leoš „Bob“ Votru‑
ba, nebo Monika Leová, účastnice Miss ČR 
a Miss Earth. Akcí bude po oba dny provázet 
oblíbený moderátor Petr Ticháček. To nej‑
větší překvapení však nebudou organizátoři 
zatím prozrazovat. Proto bude určitě stát za 
to zůstat o víkendu 3. a 4. srpna 2018 právě 
ve Vrchlabí.

‑RM‑

Ocenění 
mimořádných 
výsledků žáků 
a studentů 
vrchlabských škol
Město Vrchlabí může vyzdvihnout novou 
tradici, kterou je oceňování žáků a studentů 
vrchlabských škol za úspěšnou reprezentaci 
i v soutěžích mimo sportovní oblasti. V mi‑
nulosti se objevily  mezi oceněnými navíc 
i  děti, které dokázaly pomoci při záchraně 
lidského života. Dne 13. června se tedy sešli 
ocenění žáci a  studenti, jejich rodinní pří‑
slušníci i učitelé.

Celkem bylo oceněno 32 mladých vědá‑
torů, umělců a  řemeslníků, kteří dosáhli 
v  tomto školním roce předních umístění 
v  různých okresních, krajských, státních 
i  mezinárodních soutěžích hudebních, vý‑
tvarných, jazykových i  technických. Máme 
ve Vrchlabí např. výborné matematiky, 
znalce dějin, biology, své místo na špici 
obhájili i truhlář a truhlářka na celorepub‑
likové soutěži „Machři roku“. Oceněni byli 
také žáci ZŠ Školní za reprezentaci v  celo‑
státní soutěži ROBOTIÁDA v Brně. Mezi 120 
týmy z celé republiky se rozhodně neztrati‑
li a umístili se na 1. místě mezi základními 
školami.

Ocenění v zasedací místnosti vrchlabské‑
ho zámku předávali starosta města Jan So‑
botka, místostarosta Michal Vávra a vedení 
zainteresovaných škol.

Seznam oceněných žáků a  studentů: 
Adam Dost, Jiří Jelínek, Miroslav Tomáš, Da‑
niela Hanuláková, Karolína Karásková a Do‑
minik Dost  ze ZŠ Školní, Anna Jindrová, 
Sylva Algerová a Adéla Musilová ze ZŠ nám. 
Míru, Alžběta Bušáková a Vojtěch Erben ze 
SŠGS Nová Paka, Vilém Zábranský, Jaroslav 
Mejsnar, Ema Jonáková, Veronika Johnová, 
Jakub Procinger, Zuzana Šustková, Kristýna 
Krampolová, Markéta Holásková, Lucie Šim‑
ková a Lucie Šimůnková ze ZUŠ KH Vrchlabí, 
Jakub Hroneš, Barbora Váňová, Iveta Hlu‑
bučková, Barbora Krulišová, Tereza Stará, 
Aleš Mühlbach, Jan Tomeš, Kateřina Matou‑
šová, Marcela Nosková,  Viktorie Lustyko‑
vá a Markéta Urbanová z Gymnázia Vrchlabí.

 
Mikšíková Eva, 

Odbor školství a kultury, MěÚ Vrchlabí
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2. MÍSTO 
VRCHLABSKÉHO 
GYMNÁZIA 
V CELOSTÁTNÍM 
FINÁLE PŘEBORU 
STŘEDNÍCH ŠKOL 
V ORIENTAČNÍM 
BĚHU
Ve středu 6. 6. 2018 se studenti vrchlabské‑
ho gymnázia zúčastnili celostátního finále 
středních a  základních škol v  orientačním 
běhu v Pardubicích. Akce se konala na pardu‑
bickém závodišti, pro orientační běžce v ne‑
obvyklém terénu, protože většinou se závo‑
dí v lese. Měli jsme proto obavu, že to bude 
jen jednoduchý „běžák“, jak říkají orienťáci 
nepříliš těžkému závodu zaměřenému hlav‑
ně na běh místo na orientaci. Ale spletli jsme 
se, závod byl ve vedru poměrně náročný. Na 
mapách byl neobvykle velký počet kontrol, 
u  kterých bylo potřeba pořádně číst jejich 
popis, aby bylo jasné, kudy se má na danou 
kontrolu běžet.

Závodu se účastnilo 19 nejlepších základ‑
ních a 20 středních škol z celé České repub‑
liky. Z každého kraje postoupila jedna až dvě 
školy podle úspěšnosti kraje v předchozím 
ročníku. My jsme postoupili z  Královéhra‑

deckého kraje z druhého místa, a to jak v ka‑
tegorii střední školy, tak i v kategorii základ‑
ní školy.  Za naše gymnázium bojovali stu‑
denti z  vrchlabského, studeneckého a  par‑
dubického oddílu orientačního běhu, ale 
i  studenti, kteří běželi skoro poprvé.  Školy 
se hodnotí body, které se získávají za pořadí 
běžců v závodě. Bodují se vždy dva nejlepší 
chlapci a  děvčata v  každé kategorii, takže 
jde hlavně o celkovou vyrovnanost týmu, ne 
jen o jeden dobrý individuální výsledek.

My jsme dosáhli výborného výsledku ve 
středních školách, kde jsme skončili celko-
vě na 2. místě za turnovským gymnáziem. 
Nejlepší individuální výkony podali: 3. mís‑
to Tereza Chrástová z  1.B, 6. místo Alžběta 
Randáková z 1.B, 12. místo Jakub Dostál z 5.A, 
13. místo Jana Kejmarová z 1.B, 16. místo Aleš 
Mühlbach z 2.B.

V základních školách jsme skončili na 10. 
místě.  I zde jsme dosáhli pěkných individu‑
álních výsledků ve starších žácích: 1. místo 
Hubert Waněk z  3.A, 4. místo Natálie Pil‑

ná z  4.A, 7. místo Kateřina Hanušová z  3.A, 
8. místo Agáta Knobová z  3.A a  v mladších 
žácích 13. místo Jan Čivrný z 1.A.

Poděkování ale patří i  ostatním našim 
běžcům, protože bez jejich bodů a  snahy 
bychom nepostoupili a  nezískali taková 
pěkná umístění: B. Dostálová, L. Messne‑
rová, E.  Michlová, E. Buďárková, T. Suková, 
E. Hamáčková, A. Kühnel, R. Havlíček, V. Zá‑
branský, M. Michálko, D. Urban, T. Krampera, 
S. Hezcko, J. Švec, L. Pitts.

Na závěr chci poděkovat své kolegyni Pe‑
tře Šedivé, která mi pomáhala s organizací. 
Na příští ročník se velmi těšíme, protože to 
vypadá, že nám nikdo z  našich úspěšných 
orienťáků neubude, a za rok budou všichni 
rychlejší a zkušenější. Možná jich bude také 
víc J

Další informace k  celostátnímu nebo 
krajskému kolu a  odkazy na spoustu fo‑
tek najdete na stránkách našeho gymnázia 
www.gymvr.cz.

Mgr. Vladimír Hanuš

Žáci pátých tříd 
ze ZŠ náměstí 
Míru letos 
ovládli okresní 
matematické 
soutěže
V právě skončeném školním roce se v pá‑
tých třídách na naší ZŠ sešlo hodně nada‑
ných žáků a v okresních kolech matematic‑
kých soutěží to bylo znát.

V lednu se sedm páťáčků zúčastnilo ma‑
tematické olympiády. Sylva Algerová a Áďa 
Musilová zvítězily s  plným počtem bodů, 

Míša Place skončila na 5.–7.místě a  i  zbylí 
čtyři naši zástupci se stali úspěšnými řeši‑
teli této nejtěžší matematické soutěže.

Březen patřil matematickému klokano‑
vi, ve kterém zvítězila v  konkurenci 1121 
žáků Anička Jindrová se ziskem 116 bodů 
ze 120 možných. V rámci celorepublikového 
hodnocení se umístila v  první dvoustov‑
ce mezi 117 000 řešiteli a dosáhla na třetí 
nejvyšší možný počet bodů. Na 2.–3. místě 
skončila Sylva Algerová a  Jirka Jakubec se 
114 body. Celkem 11 žáků získalo 100 a více 
bodů, což jsou super výsledky.

Na konci května proběhla Pythagoriáda, 
ve které naši páťáčci (na snímku) excelovali 
a obsadili kompletní stupně vítězů. Celkem 
50 dětí řešilo 15 různě obtížných příkla‑
dů. Sylva Algerová zvítězila, když vyřešila 
14 úloh, o bodík zpět skončila na druhém 

místě Anička Jindrová a o další bod méně 
získal Filip Hanuš, který skončil na děle‑
ném třetím místě. Z  celkově devíti úspěš‑
ných řešitelů bylo sedm od nás.

I žáci ostatních ročníků se prosadili. Eliš‑
ka Čivrná ze třetí třídy obsadila 2.–3. místo 
v  okrese z  celkem 1087 soutěžících v  ma‑
tematickém klokanu v  kategorii Cvrček. 
Úspěšnými řešiteli matematické olympiá‑
dy v kategorii Z6 se stali Matyáš Menoušek, 
Lucka Šedová a Filip Vedral. Vynikající třetí 
místo v  Pythagoriádě vybojoval Aleš Nun, 
žák osmého ročníku.

Všem zúčastněným děkuji za perfektní 
reprezentaci školy a  přeji mnoho dalších 
úspěchů, ať už v soutěžích, či ve studiu na 
gymnáziu.

Jakub Kvášovský
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Přírodní zahrada 
Ekoareál Liška
12.  června  2018  získala  školní zahrada 
ZŠ Školní certifikaci Přírodní zahrada, jako 
2.  školní přírodní zahrada v Královéhradec‑
kém kraji. Shodou okolností v čase, kdy se 
v  celé Evropě otevíraly zahrady různého 
zaměření veřejnosti, v  rámci Víkendu ote‑
vřených zahrad. Akce se zúčastnily zahrady 
a  parky v  České republice, které nabízely 
něco zajímavého např. historický význam, 
ekologický přístup, nevšední design, den‑
drologickou sbírku či zajímavý příběh.

Co je to přírodní zahrada?
Zahrada je bezpečné prostředí, kde můžeme 
přírodu vnímat všemi smysly současně.  Je 
to nejbližší kousek zeleně, který je v  naší 
péči  a  je tedy často vyjádřením našich ná‑
zorů, životních postojů, potřeb i přání. Bez 
rašeliny, bez umělých hnojiv a bez pesticidů. 
Tato tři hlavní kritéria musí splňovat každá 
přírodní zahrada. Z 15 dalších kritérií, která 
se vztahují na založení zahrady a péči o ni, 
musí být splněno 10. Například  – druhová 

rozmanitost v  přírodním trávníku, ovocná 
zahrada, využití dešťové vody, komposto‑
vání, živý plot z planých druhů keřů a další. 
Jsou‑li tato kritéria splněna, majitelům za‑
hrady je udělena  zahradní plaketa „Přírod‑
ní  zahrada“. Ta není jen ozdobou zahradní 
branky, ale také poděkováním majitelům 
zahrady, kteří spolupracují s  přírodou.  Pří‑
rodní zahrady jsou iniciativou spolkové 
země Dolní Rakousko ve spolupráci s orga‑
nizací “Natur  im Garten” a  četnými partne‑
ry. Do České republiky se projekt dostal již 
v roce 2001 a neustále se zde rozšiřuje. Jeho 
hlavním nositelem u nás je spolek Přírodní 
zahrada z. s., který spolupracuje s partnery 
z různých regionů republiky.
 
Co uvidíte v naší přírodní zahradě 
ve Vrchlabí?
Školní zahradu s venkovní učebnou, záhony 
na zeleninu či bylinky a dále ukázku různých 
biotopů – mokřad, květnatou louku, křovis‑
ko, sečený trávník, živé ploty, úkryty pro ži‑
vočichy – hmyzí hotel se zelenou střechou, 
domeček pro ježka, zemní úkryty pro čme‑
láky, škvorkovník, ptačí budky, broukoviště, 
balvanité ještěrkoviště. Na uzavřenou část 
zahrady navazuje volně přístupný prostor 

sportoviště s altánem (v něm je dendrofon), 
ohniště (po domluvě ho může použít i míst‑
ní veřejnost) s  miniarboretem a  stromový 
keltský kalendář. V rámci výuky se staráme 
také o ovocné stromy v atriu 1. stupně.

O školní zahradu pečujeme v rámci pracov‑
ních činností – pěstitelství. Využívána je ale 
i k aktivitám v hodinách přírodopisu, příro‑
dovědného kroužku, při ekodramatice, ven‑
kovní učebnu využívají žáci při výuce jazyků 
nebo hudební výchovy. Areál zahrady je vy‑
užíván při celoškolních projektových dnech, 
můžou ho využívat i žáci školní družiny.

Dušan Vodnárek, ZŠ Školní 
Více info o programu přírodních zahrad na 

http://www.prirodnizahrada.eu

Česko-francouzský 
večer v Divadelním 
klubu 
Dne 5. 6. 2018 (v 19 hodin) proběhl v rámci 
partnerské výměny česko‑francouzský 
večer v  Divadelním klubu. Středobodem 
celého soirée  se stal program vytvořený 
třídou 1.B vrchlabského gymnázia. Skupina 
talentovaných studentů (Julian Machota, 
Andrea Daniová, Petra Dvořáková, Aneta 
Špinlerová, Markéta Štrosnerová, Justýna 
Čadanová, Iveta Hlubučková a  Eliška 
Drbohlavová) přinesla na pódium vitalitu, 

radost, ale také hluboký vhled pod povrch 
věcí. Zvláště upoutalo jejich pantomimické 
představení na téma lidské  lhostejnosti 
nebo strhující zpěv francouzské hymny 
v podání Justýny Čadanové (v tento moment 
údajně některým členům francouzské 
výpravy vhrkly do očí slzy). Chanson Je 

suis malade v podání Ivety Hlubučkové byl 
stejně silným momentem.

Studenti vrchlabského gymnázia tak ukázali, 
že jim kreativita a  chuť vyjadřovat se roz‑
hodně nechybí.

Andrea Zelenková

Loučení
aneb „Zazvonil 
zvonec a…“
Tak a máme tu zase konec školního roku. To 
nám to uteklo. Ani jsme si nestihli všechno 
říct a už se loučíme. Že se uvidíme po prázd‑
ninách, tak proč tolik smutnění? Žáci naší 
páté třídy s námi však již nebudou.
 

Pět let uteklo jako voda a nastal čas, kdy se 
rozejdou každý jinam do nové školy. Někteří 
od nás půjdou do ZŠ Školní, jiní do „sportov‑
ky“ do města – a není jich málo, někteří na 
osmileté gymnázium. A tak nás čekalo spo‑
lečné „vyřazování páťáků“ ‑ obléknout tříd‑
ní trička a pokropit harteckou vodou. To je 
úkol pro paní ředitelku. Poslední společná 
fotografie a pak…
 
Hodně štěstí do nové školy, roztáhněte 
křídla a mějte se famfárově!!!
 

Nováková Miroslava, 
třídní uč. ZŠ Horská ‑ Harta
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1. 7. 2018 • OBEJMUTÉ LOUKY
Horské louky v Krkonoších jsou často obejmuty horským lesem, 
z kterého je kdysi naši předkové přetvořili. Na exkurzi si ukážeme 
příklady dobré praxe hospodaření na horských loukách i to, jak 
dopadne louka, o kterou se nikdo nestará. 
Bližší informace a přihlášky: Dan Bílek, dbilek@krnap.cz, 737 225 417
 
3. 7.–2. 9. 2018 • ŘEMESLNICKÉ LÉTO
Zveme vás na 21. ročník Řemeslnického léta ve Vrchlabí. Budete 
mít možnost nahlédnout pod ruce mnohým řemeslníkům. 
Uvidíte pletení, vyšívání, paličkování, výrobu loutek, keramiky, 
šperků a nejrůznějších dekorací, malování na textil i sklo, 
drátování, broušení kamenů a mnoho dalších činností. Chybět 
nebudou ani řemeslné kurzy. 
Podloubí a zahrada čtyř historických domků

3.– 30. 7. 2018 • OLGA HAVLOVÁ
Krkonošské muzeum Správy KRNAP ve Vrchlabí a Krkonošská 
kavárna ve spolupráci s Výborem dobré vůle – nadací Olgy 
Havlové Vás zvou na výstavu fotografií. Historický domek č. p. 222
Vernisáž se uskuteční v pondělí 2. 7. 2018 v 17 hodin 
za přítomnosti zástupce Výboru dobré vůle.
 
7. 7. 2018 • VOSKOVÁ BATIKA NA PLÁTNĚ
Na kurzu batikování si vytvoříte obrázek do rámečku, na plátěnou 
tašku a na papírové přáníčko. Přijďte se odreagovat a vyrobit si 
něco pro radost. Historický domek č. p. 222.
Bližší informace a přihlášky:  
Květa Gabesamová, arbol@volny.cz, 608 912 389

7. 7. 2018 • HORSKOU PĚŠINOU
Vydejte se s námi na toulky cestou necestou za zajímavými 
a mnohdy zapomenutými kouty Krkonoš a objevte s námi krásy 
horských luk, lesů a malebných zákoutí.
Bližší informace a přihlášky:  
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642
 
8. 7. 2018 • MIKROSKOPIČINY
Vzrušující výlet do tajemného mikrosvěta dveřmi, které si sami 
otevřete. Sami si připravíte to, na co budete koukat mikroskopem. 
Vhodné pro malé i větší badatele. KCEV Krtek od 13 hodin.

11. 7. 2018 • ZAHRADNÍ SLAVNOST 
Krkonošské muzeum Správy KRNAP ve Vrchlabí připravilo k výstavě 
Olga Havlová doprovodný odpolední program plný poezie, hudby 
a divadla. Promítneme film Olga Havlová.  
Zahrada za čtyřmi historickými domky.

14. 7. 2018 • LETNÍ KURZ PALIČKOVÁNÍ 
Na kurzu si pod vedením lektorky vytvoříte základními 
technikami paličkovaný šperk s univerzálním využitím – zvládne 
to i naprostý začátečník bez zkušeností. 
Historický domek č. p. 222. 
Bližší informace a přihlášky:  
Marcela Hovadová, marcela‑ho@email.cz, 604 442 870

14. 7. 2018 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ 
Pohodový výlet na málo známá, leč zajímavá místa v Krkonoších. 
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

15. 7. 2018 • TIFFANY – SKLO A KRAJKA 
Kurz práce se sklem. Účastníci nemusejí umět paličkovat. Kdo 
paličkovat umí, zhotoví si krajku podle připraveného podvinku, 
ostatní použijí dostupný materiál, který si do připraveného skla 
technikou tiffany upevní. Historický domek č. p. 222. 
Bližší informace a přihlášky: Marcela Hovadová, 
marcela‑ho@email.cz, 604 442 870

21. 7. 2018 • HARMONIZAČNÍ SPIRÁLA 
Přijďte si na kurz drátování vyrobit harmonizační spirálu 
pro potěchu oka i navození klidu a pozitivní energie.  
Historický domek č. p. 222. 
Bližší informace a přihlášky paní Horáková, ateliermh@seznam.cz

28. 7. 2018 • KRKONOŠSKÉ (PRA)LESY 
Vydejte se v doprovodu Michala Skalky do krkonošského lesa 
v Obřím dole, kde příroda pracuje za nás. 
Bližší informace a přihlášky:  
Radek Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

21.–22. 7. 2018 • TERÉNNÍ POCHŮZKA PRO PRŮVODCE
Speciální dvoudenní exkurze pro průvodce a milovníky hor. 
Dozvíte se to, co byste museli studovat celé roky i to, co se prostě 
nedá vygooglit. Neunikne Vám nic, co Správa KRNAP vytvořila 
a vydala. 
Bližší informace a přihlášky:  
Jana Tesařová, jtesarova@krnap.cz, 733 673 642

DÁLE PROBÍHAJÍ VÝSTAVY:
do 18. 7. 2018 • SOUČASNÁ ČESKÁ FOTOGRAFIE NA SNÍMCÍCH 
AMATÉRSKÝCH FOTOKLUBŮ
Členská výstava nejlepších fotografií ze 48. ročníku Turnovského 
mapového okruhu, kterého se zúčastnily fotokluby z celé 
republiky, včetně podkrkonošských fotoklubů z Vrchlabí, Jilemnice 
a Trutnova. Každé úterý, 15–17 h, KCEV Krtek
 
do 19. 8. 2018 • ARCHEOLOGIE V BOLESLAVCI
Výstava zapůjčená z Muzea Ceramiki v polském Boleslavci je 
věnovaná archeologickým nálezům v okolí Boleslavce, jako 
jsou žárové pohřebiště z konce doby bronzové nebo středověká 
tvrz z druhé poloviny 15. století. Historický domek č. p. 222
 
VRCHLABSKÁ ZÁKOUTÍ 2 
Nově uspořádaná dlouhodobá výstava pohledů na Vrchlabí 
a do jeho zákoutí na obrazech a grafikách ze sbírek Krkonošského 
muzea. Přijďte se podívat a porovnat, jak se město Vrchlabí 
proměňovalo v průběhu dvou století. Historický domek č. p. 224

SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

Více informací o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na www.facebook.
com/spravakrnap. Zaregistrujte se na http://akce.krnap.cz/ a získávejte 

informace o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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N E M O C N I C E

SERIÁL ZPRÁVY 
Z NEMOCNICE 
VRCHLABÍ / 8. díl

www.medicalpoint–spindl.cz

· PŘEHLED AMBULANCÍ
· OMEZENÍ PROVOZU
· LETNÍ DOVOLENÉ
· ZAMĚSTNÁNÍ

Chirurgická a úrazová 
ambulance
po–pá: 8:00–15:00 hod.
akutní případy kdykoli, 
24 hod denně, 
7 dní v týdnu
Tel.: +420 499 502 215
 
Cévní ambulance
MUDr. David Havel
pondělí 8:30–12:00 hod., 
středa 8:30–12:00 hod.
Do ambulance doporu‑
čujeme objednat se na 
tel.: +420 499 502 111
 
Mamologická ambulance
MUDr. Petr Jindra
pátek: 8:30–14:00 hod.
tel: +420 499 502 111
 
Úrazová ambulance 

– konzultace, následná péče 
a komplikace úrazů
MUDr. Ivan Počepcov
čtvrtek 8:30–14:00 hod.
Do ambulance doporu‑
čujeme objednat se na 
tel.: +420 499 502 111

Ortopedická ambulance
MUDr. Peter Stica
úterý: 8:00‑15:00 hod. Do am‑
bulance doporučujeme objed‑
nat se na tel.: +420 499 502 111

MUDr. Malikdin Andar
pátek: 8:00‑15:00 hod. Do am‑
bulance doporučujeme se ob‑
jednat na tel.: +420 499 502 111
 
Poradna pro řešení kýly
MUDr. Josef Novotný
čtvrtek: 10:00–15:00 hod.
Tel: +420 499 502 216
 
Proktologická ambulance
MUDr. Petr Jindra 
(MUDr. Michal Mrázek)
pátek: 8:30–14:00 hod
tel: +420 499 502 111

Gynekologická ambulance
MUDr. Renáta Kramperová
Tel.: +420 499 502 356
pondělí: 14:00‑18:00 pouze 
pro objednané
úterý a čtvrtek: 8:00‑14:00 bez 
objednání
středa 10:00–13:30 poradna 
pro těhotné pouze objednané

Diabetologická ambulance:
MUDr. Věra Sáblíková
Tel.: +420 499 502 228
pondělí ‑ čtvrtek 9:00‑14:00 
pátek 9:00‑13:00

Kardiologická ambulance:
Prim. MUDr. Jaroslav Kajzr, Ph.D.
Ordinační doba:
pondělí – pátek: po 9:00–14:00
Do ambulance doporučujeme 
objednat se na 
tel.: +420 499 502 271 po 14. hod.

Dermatologická ambulance:
MUDr. Miloš Kravciv
Tel.: +420 499 502 390, mimo or‑
dinační hodiny +420 499 502 111
Ordinační doba: 
pátek 8:00‑16:00 
 
DOVOLENÉ V NEMOCNICI 
VRCHLABÍ:
Gynekologická ambulance: 
9. 7. až 13. 7. 2018
6. 8. až 17. 8. 2018
 
Kožní ambulance:
3. 8. 2018, 10. 8. 2018
 
Cévní ambulance 
1. 7. až 22. 7. 2018

Omezení provozu:
INTERNÍ ODDĚLENÍ 

‑ 23. 7. až 30. 7. 2018,
interní ambulance bude fun‑
govat normálně, pouze bude 
omezen počet lůžek na odděle‑
ní z důvodu malování.
 
CHIRURGICKÉ ODDĚLENÍ 

– 14. 7. až 22. 7. 2018, 
úplné uzavření chirurgického 
oddělení a operačních sálů 
z důvodu malování, chirurgická 
ambulance bude fungovat, 
ale v omezeném provozu, 
pouze dvě ambulance.
 

Z důvodů rozšiřování služeb oddělení Následné péče 
přijme Nemocnice Vrchlabí VŠEOBECNOU ZDRAVOTNÍ SESTRU.

Na operační sál PŘIJME Nemocnice Vrchlabí 
všeobecnou zdravotní sestru 

– PERIOPERAČNÍ SESTRU – praxe v oboru není podmínkou, 
zaškolena bude zkušeným týmem.

V případě zájmu kontaktujte personální oddělení NEMOCNICE.
Tel.: +420 499 502 304, email: osobni@nemocnicevrchlabi.cz

 www.nemocnicevrchlabi.cz / telefon: +420 499 502 111

ZAMĚSTNÁNÍ:

„Vrchlabská nemocnice nyní vzkvétá,“ 
uvedl starosta
Radní královéhradeckého kraje pro zdravotnictví Aleš Cabicar 
a  starosta Vrchlabí a  zároveň senátor za Trutnovsko Jan Sobotka 
navštívili vrchlabskou nemocnici a prošli většinu oddělení i přilehlý 
areál. Tématem setkání bylo společné seznámení se s  provozem, 
klíčovými lékaři a také s rozvojovými plány nemocnice. Průvodce jim 
dělali jednatelka společnosti Penta Hospitals Barbora Vaculíková 
a ředitel nemocnice Michal Mrázek. Společnost Penta Hospitals CZ 
nemocnici provozuje od roku 2016.

„Z  nemocnice jsem velice mile překvapený. Jak ze stylu práce, 
tak z vytvořeného prostředí, které tu pacienti mají. Nyní se jedná 
o  nezastupitelné zdravotnické zařízení na Trutnovsku, respektive 
na území celého kraje. Vidím zde velmi profesionální přístup,“ uvedl 
Aleš Cabicar. Prohlídku si pochvaloval i  starosta a  senátor Jan 
Sobotka.

„Navázali jsme výbornou spolupráci, nemohu si na nic stěžovat. 
Nedá se to srovnávat s  předchozím majitelem. Pravidelně se 
setkáváme, plánujeme a  společně vše řešíme. Nemocnice a  její 
vedení se snaží vyjít vstříc potřebám našich pacientů a o ty nám jde 
nejvíc. Jsme rádi, že se nemocnice rozvíjí a vzkvétá, je to určitě ta 
nejlepší zpráva pro zdejší pacienty,“ uzavřel Sobotka.

 „Nemocnice Vrchlabí byla naší první akvizicí. Za dva roky se 
nemocnici podařilo personálně stabilizovat, takže jako jedna 
z  mála v  ČR netrpí akutním nedostatkem zdravotníků, a  výrazně 
zvýšit počet operací a  ošetření. Podařilo se nám zlepšit reputaci 
nemocnice, a  to díky našim skvělým zaměstnancům, jsem na ně 
velmi hrdá a děkuji jim za každodenní pracovní nasazení“, uvedla 
Barbora Vaculíková, ředitelka Penta Hospitals.

Nemocnice Vrchlabí
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Informace 
o činnosti MěKs
V úterý 5. června jsme se za mírně chladněj‑
šího rána vydali na náš druhý letošní zájezd. 
Vybrali jsme si severní Čechy, Šluknovský 
výběžek. Odjeli jsme přes Jičín, Nový Bor, 
Krásnou Lípu do Mikulášovic. Zde jsme na‑
vštívili prostorově malé muzeum vyplněné 
výrobky firmy MIKOV, kde se již od 18. sto‑
letí vyrábějí různé nože, břitvy a chirurgické 
nástroje. Dětem známé a  oblíbené nožíky, 
zvané rybičky se zde vyrábějí dodnes. Při 

muzeu je i podniková prodejna.
Po prohlídce jsme odjeli do nedalekého 

Šluknova, nejsevernějšího města v Čechách. 
Po procházce po náměstí a menším občers‑
tvení jsme si prohlédli zámecký park, vyfotili 
se před keři rozkvetlých růží a ve 13 hodin 
jsme navštívili zámek. Po velkém požáru 
v roce 1986 zámek přes 20 let chátral, až se 
ho městu podařilo opravit a před několika 
lety otevřít pro veřejnost.

V současnosti se v zámku pořádají mno‑
hé akce pro veřejnost a také různé výstavy. 
V  přízemí se nabízí i  možnost občerstvení. 
Po prohlídce jsme odjeli směrem k Rumbur‑
ku a vyjeli pod známý vrch Dýmník, kde se 

nachází v  širokém okolí známá restaurace. 
Zde jsme měli zajištěny obědy a také jsme 
se odtud mohli jednotlivě vydat na blízkou 
rozhlednu s  krásnou vyhlídkou po severu 
Čech a daleko do Německa.

Po nasycení a odpočinku jsme se vydali 
přes Svor a Liberec k domovu, kam jsme do‑
razili kolem 19. hodiny.

Celý den nám přálo počasí. Zrána bylo 
trochu zataženo, do dálky mírně mlhavo 
a  až při cestě domů směrem od Liberce 
začalo svítit sluníčko. Autobusem nás vozil 
pan Zelinka mladší, a jelo se nám s ním moc 
hezky. Budeme se těšit na další zájezdy.

Za MěKs J. Kalenský

Výlet do Kroměříže
 
Na středu 23. 5. 2018 jsme měli naplánovaný 
výlet do kroměřížského zámku a do Květné 
zahrady. Předpověď počasí  nás trochu vy‑
strašila, měly být přeháňky a  silné bouřky. 
Vyrazili jsme brzy ráno v 6 hodin. K autobu‑
su nepřišli dva přihlášení, což bylo škoda, 
protože zájem byl velký. Cesta byla celkem 
plynulá, až na pár míst, kde se opravují sil‑
nice a musí se vystát fronta u semaforů. Do 
Kroměříže jsme dojeli úplně na čas, prů‑
vodce už na nás čekal. U pokladny jsme se 
dozvěděli, že je zpřístupněna jen část zám‑
ku. Sleva, kterou jsme dostali, nám pokryla 
vstupné do Květné zahrady. Prohlédli jsme 
si reprezentační sály zámku, kde z oken je 
krásný pohled do Podzámecké zahrady.
Do Květné zahrady se prochází městem. Po 
dvacetiminutové procházce jsme dorazili 

k jejímu vchodu. Protože nám počasí přálo, 
mohli jsme si prohlédnout zahradu z vyšší‑
ho patra i posedět na lavičkách v  zahradě. 
Nádherné ornamenty ze zelených buxusů 
byly částečně osázeny barevnými květinami. 
Na dalších ornamentech zahradníci připra‑
vovali závlahy a květiny k sadbě. Obdivovali 
jsme velké množství citrusů s  plody i  roz‑
sáhlou bylinnou zahradu. Prošli jsme si i při‑
lehlý skleník a  krásnou rotundu uprostřed 
Květné zahrady. Časem jsme se přesunuli do 
restaurace Pod starou knihovnou, kde jsme 
si dali jídlo nebo jen něco k pití. Cesta domů 
byla celkem pohodová. Jen vedro, které 
panovalo celý den a  nefungující klimatiza‑
ce autobusu nám ztěžovaly dlouhou cestu. 
Výlet byl pěkný i zásluhou krásného počasí. 
Tak zase někdy příště v Kroměříži.
 

Za klub škodováckých důchodců 
Tauchmanová Jarmila

K seniorům 
vstřícně
Už řadu let organizuji pravidelné srazy naší 
třídy ze základní školy ve Vrchlabí. Letos 
jsem si dala na přípravě zvlášť záležet – bylo 
to setkání po 65 letech od ukončení povinné 
školní docházky, je nám tedy všem 80 let!

Vsadila jsem na tradici a objednala pro 
nás salonek v restauraci CAR CLUB. Už jsme 
se tu setkali několikrát a vždy jsme byli spo‑
kojeni. Salonek jsem si rezervovala  telefo‑
nicky už v  únoru a  v  průběhu dubna jsem 
svou objednávku ještě zkontrolovala, abych 
měla jistotu, že naše květnové setkání pro‑
běhne bez problémů.

Asi 14 dní před termínem srazu mi paní 
vedoucí zavolala, že nám zamluvený salo‑
nek nemůže poskytnout, protože ho nut‑
ně potřebuje k jinému účelu, a i když jsem 
nesouhlasila, mou rezervaci prostě zrušila. 

Ujistila mne, že to pro nás nebude problém, 
že nám připraví stůl v hlavním prostoru re‑
staurace a  že budeme mít k  dispozici i  te‑
rasu. Mrzelo mne to moc, ale jiné místo pro 
naše setkání bych už nesehnala, tak mi ne‑
zbylo než tuto nabídku přijmout.

Nejhorší překvapení mne ale teprve 
čekalo. Ve smluvený den a  hodinu jsme 
s několika prvními spolužáky přišli do CAR 
CLUBU a hledali jsme rezervovaný stůl, ale 
nikde nic připraveno nebylo. Nikdo s námi 
nic neřešil, nikdo nám neporadil, nikdo se 
nám neomluvil. V „našem“ salonku probíha‑
la jakási rodinná oslava a my, osmdesátníci, 
jsme si nakonec sami museli v  restauraci 
srazit k  sobě  stoly a  přenosit k  nim židle. 
Bylo mi trapně, nevím, zda mi všichni věři‑
li, že jsem se přípravou setkání poctivě za‑
bývala a opravdu měla vše včas vyjednané 
a ověřené.

Objednat jsme si zatím mohli jen pití, nic 
víc se na stoly v  tomto seskupení nevešlo. 
Vstřícně se k  nám chovala alespoň  mla‑

dá sympatická slečna číšnice, která přece 
jen nakonec naši situaci vyřešila. Když po 
16. hodině rodinná oslava v  salonku skon‑
čila, zařídila rychlé uklizení tamních stolů 
a náš přesun do původně objednaných pro‑
stor. Konečně jsme měli klid na popovídání 
a  dost prostoru na dobrou večeři. Dalo by 
se tedy říci, že se nakonec vše v dobré ob‑
rátilo, ale ve většině z nás ten smutný pocit 
z  neseriózního jednání s  námi, seniory, už 
zůstane. A příští rok musím pro naše setkání 
hledat nové útočiště – zatím nevím kde, ale 
po dohodě se všemi spolužáky vím, že v CAR 
CLUBU UŽ NE.

Za všechny spolužáky
AH, Vrchlabí

(reakce redakce časopisu Puls)
Vážená pisatelko,
dovoluji si vám pro váš příští sraz  
nabídnout salonek v restauraci Kulturního 
domu Střelnice. 
Co si jednou poznamenáme, to platí:). 

 -kd-



partner akce

EBEN 

JIŘÍ BÁRTA / VIOLONCELLO - TEREZIE FIALOVÁ / KLAVÍR - ROMAN PATOČKA / HOUSLE

8. července (ne) | 19.00  Klášter sv. Augustina Vrchlabí

T
RIO

VRCHLABSKÝ 

JARMARK

SOBOTA 21. ČERVENCE 2018 
10-16 | ZÁMECKÝ PARK

ŠAŠKOVSKÝ TANEC

OCHUTNÁTE VÝROBKY SOUTĚŽE REGIONÁLNÍ POTRAVINA,

A TĚM, CO MÁTE RÁDI, KOUPÍTE HEZKÝ DÁREK...

 

ve stínu zámeckých velikánů...

UVIDÍTE, USLYŠÍTE:

&

ELIŠČINU POHÁDKU

VODNICKOU POHÁDKU

KLAUNA KLEPALA

VYZKOUŠÍTE SI ŽONGLOVÁNÍ A JINÉ TRDLOVÁNÍ,

p o h á d k o v ý





 

 

E-mail: Tereza@RSvF.cz 
Tel.: 732 820 628 

www.RSvF.cz  
www.facebook.com/RSvF.cz    
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›››››››tel.:›+420›499›403›111›
›email:›jobs.cz@argo-hytos.com
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Zaměstnanci 
ŠKODA AUTO opět 
pomáhali českým 
lesům

Dobrovolníci z řad zaměstnanců společnos-
ti ŠKODA AUTO se v sobotu 16. června vydali 
pomáhat do Krkonoš. Nad Labským dolem, 
jednou z nejvzácnějších lokalit Krkonoš, vy-
sadili 600 sazenic buku lesního a pomohli 
vyčistit porost od klestí, odpadků a kůrov-
ce. Akce se zúčastnili zaměstnanci ze všech 
tří výrobních závodů ve Vrchlabí, Mladé Bo-
leslavi i Kvasinách.
 

„Jsme velice hrdí na to, že řada našich za‑
městnanců pravidelně investuje svůj volný 
čas i  své schopnosti a  dovednosti do dob‑
rovolnických projektů, které automobilka 
v  průběhu roku organizuje. Do projektu 
ŠKODA Stromky se každoročně aktivně za‑
pojují desítky našich zaměstnanců i  celé 
jejich rodiny,“ zdůrazňuje Bohdan Wojnar, 
člen představenstva ŠKODA AUTO za oblast 
řízení lidských zdrojů. „Krkonošský národní 
park je naším stálým partnerem a budeme 
ho podporovat i nadále.“
 

Pomoc v Krkonošském národ‑
ním parku (KRNAP) byla letos 
o  to důležitější, že kromě čiš‑
tění lesa od klestí a  výsad‑
by nových stromků se týkala 
i péče o stromy napadené ků‑
rovcem. Dobrovolníci odstra‑
ňovali kůru z  ležících kmenů, 
a  tak zamezili vylíhnutí larev 
a  dalšímu šíření lýkožrou‑
ta smrkového v  oblasti nad 
Špindlerovým Mlýnem ‑ od 
Medvědína směrem k Horním 
Mísečkám.

Hlavní přínos představovalo vysazení 
600  sazenic buku lesního, který dříve tvo‑
řil přirozenou součást lesů na našem území, 
ale v minulosti bylo jeho rozšíření člověkem 

výrazně omezeno. Přítomnost bučin v  lese 
pomáhá jeho pestřejší skladbě a díky tomu 
je porost dlouhodobě zdravější a odolnější.

z tiskové zprávy ŠKODA AUTO

Město Vrchlabí 
ocenilo nejlepší 
žáky
Žáci a studenti z Vrchlabí i v tomto školním 
roce slavili úspěchy v  okresních, krajských 
i národních kolech žákovských soutěží. Dne 
13.  6.  2018 ocenili zástupci města celkem 
32 dětí, které letos Vrchlabí reprezentovaly.

Studenti Základní umělecké školy Karla 
Halíře se umístili na krásných 2. a  3. mís‑
tech v  ústředních kolech soutěží, studenti 

gymnázia bodovali v  anglickém i  českém 
jazyce, biologii, dějepise a  matematice, 
velký úspěch zaznamenala Základní škola 
náměstí Míru, která má 3 úspěšné řešitelky 
matematických soutěží. Výborný výsledek, 
který je však nejvíce spojen se společností 
ŠKODA AUTO, zaznamenalo také 6 žáků Zá‑
kladní školy Školní. Členové tamního krouž‑
ku robotiky získali velice pěkná umístění 
v celostátní soutěži „Robotiáda“ v Brně, kde 
se svými roboty soutěžili v disciplínách jako 
jízda podle čáry nebo orientace v  bludišti. 
Na jejich úspěchu má velký podíl spoluprá‑
ce se společností ŠKODA AUTO. V neposled‑
ní řadě je třeba ocenit i truhlářské učně, kte‑
ří jsou opakovaně úspěšní na soutěži Machři 
roku – letos obsadili 2. místo.

Technické vzdělávání ve Vrchlabí má 
v  posledních letech silného partnera ve 
společnosti ŠKODA AUTO. Ta investuje do 
škol pomocí ŠKODA Grantů každoročně sta‑
tisíce korun na rozvoj technicky zaměřených 
kroužků. Děti ze všech vrchlabských škol 
chodí pravidelně na exkurze do výroby i do 
tréninkového centra. „Svůj podíl na úspě‑
chu našich žáků a hlavně zájem o techniku 
má kromě učitelů nepochybně také místní 
automobilka, která našim školám nabízí 
stále nové programy a  možnosti, jak žáky 
zaujmout a propojit teorii s praxí,“ říká mís‑
tostarosta Vrchlabí Michal Vávra.

H. Veselá



STRADIVARIUS KONCERT VRCHLABÍ
Elizabeth Pitcairn (USA) + kvinteto výjimečných interpre‑
tů a výjimečných nástrojů…
Elizabeth Pitcairn‑housle Stradivarius 1720 Red Strad / 
Roman Patočka‑housle Stradivarius Libon 1729 / Kristi‑
na Fialová‑viola Carlo Antonio Testore 1745 / Petr Nou‑
zovský‑cello Georg Rauer 1921 / Petr Malíšek‑cello Gio‑
vanni Battista Guadagnini 1754 / Stanislav Gallin – klavír.
Klášterní kostel sv. Augustina, 17:30
Vstupné: 250, 200 a 150 Kč, studenti, senioři 20% sleva, 
děti do 12 let 50 Kč.
Generální partner ŠKODA AUTO a.s.

Vernisáž výstavy 
fotografií – Olga Havlová
Výstava je otevřena 
3. – 30. července.
Historický domek č. p. 222, 
17:00

Řemeslnické léto
21. ročník Řemeslnického 
léta ve Vrchlabí. Budete mít 
možnost nahlédnout pod ruce 
mnohým řemeslníkům. Uvidíte 
pletení, vyšívání, paličková‑
ní, výrobu loutek, keramiky, 
šperků a nejrůznějších deko‑
rací, malování na textil i sklo, 
drátování, broušení kamenů 
a mnoho dalších činností. Chybět nebudou ani řemeslné 
kurzy.
Podloubí a zahrada čtyř historických domků, 
9:00-16:30 (mimo pondělí)

Thor: Ragnarok
Akční / Dobrodružný / 
Fantasy / Sci‑Fi / Kome‑
die/USA, 2017, 130 min /
dabing /
Letní kino Tripsi, 21:30

Black Panther
Akční / Dobrodružný 
/ Sci‑Fi/ USA, 2018, 134 
min /dabing
Letní kino Tripsi, 21:30

Vosková batika na plátně
Na kurzu batikování si vytvoříte obrázek do rámečku, na 
plátěnou tašku a na papírové přáníčko. Přijďte se odrea‑
govat a vyrobit si něco pro radost. Bližší informace a při‑
hlášky: Květa Gabesamová, arbol@volny.cz, 608 912 389
Historický domek č. p. 222, 10:00-14:00

Tvář vody
Drama / Fantasy / Romantický / Thriller / Horor/ 
USA, 2017, 123 min, /dabing /
Letní kino Tripsi, 21:30

Mikroskopičiny
Vzrušující výlet do tajemného mikrosvěta dveřmi, které 
si sami otevřete. Sami si připravíte to, na co budete 
koukat mikroskopem. Vhodné pro malé i větší badatele.
KCEV Krtek, 13:00

EBEN TRIO
Terezie Fialová‑klavír / 
Roman Patočka‑housle / 
Jiří Bárta‑violoncello
Terezie Fialová je laureátka 
několika mezinárodních sou‑
těží (Itálie, Holandsko, Rusko) 
a držitelka Ceny Českého 
spolku komorní hudby Čes‑
ké filharmonie. Roman Patočka patří mezi výjimečné 
osobnosti současné generace sólistů se světovými zku‑
šenostmi. Jiří Bárta‑technicky nepřekonatelný, hudebně 
charismatický s citlivostí básníka…“ (Daniel Cariaga, Los 
Angeles Times).
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00
Vstupné: 200 Kč, studenti, senioři 150 Kč, 
děti do 15 let zdarma.
Generální partner ŠKODA AUTO a.s.

Zahradní slavnost
Krkonošské muzeum Správy KRNAP ve Vrchlabí 
připravilo k výstavě Olga Havlová doprovodný odpolední 
program plný poezie, hudby a divadla. Promítneme film 
Olga Havlová.
Zahrada za čtyřmi historickými domky

Válka o planetu opic
Akční / Dobrodruž‑
ný / Drama / Sci‑Fi/ 
USA, 2017, 143 min, /
dabing /
Letní kino Tripsi, 21:30

Tři billboardy kousek za Ebbingem
Drama / Krimi/ Velká Británie /v původním znění  
s českými titulky/ USA, 2017, 115 min
Letní kino Tripsi, 21:30

Letní kurz paličkování
Na kurzu si pod vedením lektorky vytvoříte základními 
technikami paličkovaný šperk s univerzálním využitím – 
zvládne to i naprostý začátečník bez zkušeností. Bližší 
informace a přihlášky: Marcela Hovadová,  
marcela‑ho@email.cz, 604 442 870
Historický domek č. p. 222, 9:00-16:00

Vražda v Orient expresu
Drama / Krimi / Mysteriózní / Thriller/ USA / Malta / 
Velká Británie / Francie / Kanada / Nový Zéland, 2017, 
114 min, /dabing /
Letní kino Tripsi, 21:30

Tiffany – sklo a krajka
Kurz práce se sklem. Účastníci nemusejí umět pa‑
ličkovat. Kdo paličkovat umí, zhotoví si krajku podle 
připraveného podvinku, ostatní použijí dostupný ma‑
teriál, který si do připraveného skla technikou tiffany 
upevní. Bližší informace a přihlášky: Marcela Hovadová, 
marcela‑ho@email.cz, 604 442 870
Historický domek č. p. 222, 9:00-16:00
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Po strništi bos
Drama / Komedie / 
Česko, 2017, 111 min
Letní kino Tripsi, 21:30

Vzpomínky na velehory 
v černobílé fotografii Jana Červinky
Fotografie předního českého horolezce Jana Červinky. Vý‑
běr z archivu (1950‑1987). Program začne v 16 hodin kon‑
certem v parku před galerií. Mimo jiné zahraje EKG Blues.
Galerie Morzin, 18:00

Wind River
Drama / Krimi / Mysteriózní / Thriller/ Kanada / 
USA, 2017, 107 min, /dabing /
Letní kino Tripsi, 21:30

Harmonizační spirála
Přijďte si na kurz drátování vyrobit harmonizační spirá‑
lu pro potěchu oka i navození klidu a pozitivní energie. 
Bližší informace a přihlášky paní Horáková, ateliermh@
seznam.cz.
Historický domek č. p. 222

Vrchlabský jarmark
V sobotu 21. července se ve stínu zámeckých stromů mů‑
žete potkat na dalším jarmarku pohádek, tance a řemesel 
s dobovými tanečnicemi, kejklíři, zhlédnout několik pohá‑
dek a koupit si dárek pro někoho, na kom vám záleží.
Malý park u náměstí TGM, 10:00 – 16:00
Vstup volný.

Milada
Životopisný / Drama / 
Historický/ 
Česko, 2017, 130 min
Letní kino Tripsi, 21:30

OK DUO – KOMORNÍ 
HUDBA KLASICKÝCH 
ŽÁNRŮ A STYLŮ
Tomáš Olšer‑housle / 
Blanka Karnetová‑viola
Tomáš Olšer je držitelem 
Čestného uznání 
Beethovenova Hradce, 
hostuje v Pražské komorní 
filharmonii, koncertoval v Číně, Japonsku, Ománu 
a spolupracoval s pěveckými hvězdami Elinou Garanča, 
Annou Netrebko, Placidem Domingem, José Carrerasem.
Blanka Karnetová pravidelně působí v Severočeské 
filharmonii Teplice, Smetana philharmonics, České 
komorní filharmonii, Bohemian Symphony Orchestra aj.
Klášterní kostel sv. Augustina, 19:00
Vstupné: 150 Kč, studenti, senioři 100 Kč, děti do 15 let 
zdarma.
Generální partner ŠKODA AUTO a.s.

Špindl
Komedie/ Česko, 2017, 98 min Letní kino Tripsi, 21:30

Svaté neřesti – divadelní představení
Komedie o tom, co se stane, když se lidé budou 
chtít stát lepšími.
Letní kino Tripsi, 19:00

Coco
Animovaný / Hudební/ Ko‑
medie / Rodinný/ USA, 2017, 
105 min /dabing /
Letní kino Tripsi, 21:30

Dej mi své jméno
Drama / Romantický /  
Francie / Brazílie/ 2017  
132 min, /v původním znění 
s českými titulky/
Letní kino Tripsi, 21:30
U tohoto filmu změna pro-
gramu vyhrazena!

VRCHLABŠTÍ VARHANÍCI 
-NASTUPUJÍCÍ GENERACE

Michaela Beránková 
a Ondřej Mejsnar-varhany
Ondřej Mejsnar je studentem 
čtvrtého ročníku pardubické 
konzervatoře u prof. Václava 
Uhlíře, Michaela Beránková 
je posluchačkou třetího roč‑
níku oboru Hudební produk‑
ce na Akademii múzických 
umění v Praze.
Klášterní kostel 
sv. Augustina, 19:00
Vstupné: 100 Kč, studenti, 
senioři 50 Kč, 
děti do 15 let zdarma.
Generální partner ŠKODA 
AUTO a.s.
 

Dále probíhají výstavy:
 

do 13. 7. 2018
Jiří Mikeska – Malba
Vernisáž výstavy expresivních pláten Jiřího Mikesky.
Galerie Morzin.

do 18. 7. 2018
Současná Česká fotografie na snímcích 
amatérských fotoklubů
Členská výstava nejlepších fotografií ze 48. ročníku Turnovského 
mapového okruhu, kterého se zúčastnily fotokluby z celé 
republiky, včetně podkrkonošských fotoklubů z Vrchlabí, 
Jilemnice a Trutnova. KCEV Krtek, 15:00-17:00 (každé úterý)

do 19. 8. 2018
Archeologie v Boleslavci
Výstava zapůjčená z Muzea Ceramiki v polském Boleslavci je 
věnovaná archeologickým nálezům v okolí Boleslavce, např. žárové 
pohřebiště z konce doby bronzové nebo středověká tvrz z druhé 
poloviny 15. století. Historický domek č. p. 222

do 31. 12. 2018
Vrchlabská zákoutí 2
Nově uspořádaná dlouhodobá výstava pohledů na Vrchlabí a do 
jeho zákoutí na obrazech a grafikách ze sbírek Krkonošského mu‑
zea. Přijďte se podívat a porovnat, jak se město Vrchlabí proměňo‑
valo v průběhu dvou století. Historický dům č. p. 224
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Církevní akce
Církevní akce
ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST-DĚKANSTVÍ VRCHLABÍ

VZPOMÍNKY NA VELEHORY 
V ČERNOBÍLÉ FOTOGRAFII JANA ČERVINKY 
VÝBĚR Z ARCHIVU (1950–1987)
Přední český horolezec Jan Červinka bude vystavovat v Galerii 
Morzin ve Vrchlabí
Mezi přední představitele československého horolezectví 20. sto‑
letí patří bezesporu Jan Červinka. Byl členem prvního Českoslo‑
venského horolezeckého reprezentačního týmu. 
Získal ocenění Zasloužilý mistr sportu, v roce 1973 založil ve Vrch‑
labí horolezecký oddíl. Za svůj přínos pro rozvoj sportu obdržel 
řadu ocenění a v roce 2004 byl jmenován čestným členem České‑
ho horolezeckého svazu.

Srdečně Vás zveme na zahájení výstavy fotografií, které proběh‑
ne 20. července v 18 hodin v Galerii Morzin.
Program zahájíme v 16 hodin koncertem v parku před galerií. 
Mimo jiné zahraje EKG Blues.
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DIAKONIE STŘEDISKO SVĚTLO

To moje dítě 
skoro nic nejí… 
aneb co s tím?

Pracoviště rané péče Diakonie ČCE ‑ středis‑
ko Světlo Vrchlabí uspořádalo ve spolupráci 
s Městským úřadem Vrchlabí dne 10. 5. 2018 
praktický workshop, zaměřený na proble‑
matiku stravování dětí s poruchou autistic‑
kého spektra a samozřejmě nejen jich.

Odborného výkladu se ujaly Mgr. Jana 
Kurfürstová, speciální pedagog zapsaného 
spolku Človíček Brno, a Mgr. Jana Šírová, kli‑
nický logoped Masarykovy městské nemoc‑
nice Jilemnice, jejichž vynikající přednášku 
o pomůckách pro děti s PAS mohli zájemci 
vyslechnout v listopadu 2017.

Stravování dětí je problémem, který řeší 

každý rodič, učitelé, pracovníci v sociálních 
službách. Některé děti mají od přírody chuť 
k jídlu, ale je hodně těch, které jídlo odmíta‑
jí nebo „si vybírají“. Jak naučit dítě správně 
jíst a přijímat látky, potřebné pro jeho zdra‑
vý vývoj, bylo hlavním tématem přednášky.

Děti s  poruchou autistického spektra 
jsou výjimečné po všech stránkách a často 
i  v  přijímání stravy mají svá specifika. Ně‑
kdy odmítají určitou barvu  – nejedí např. 
nic červeného či bílého, jindy vyžadují pro 
konzumaci jídla speciální podmínky  – mís‑
to, určitý druh nádobí, jeden konkrétní druh 
potravin nebo třeba sprchování před jídlem 
a po něm.

Přednáška nabídla posluchačům pohled 
na dané téma z různých stran. Zazněla zde 
i velmi zajímavá informace, o které asi má‑
lokdo ví: Způsob konzumace jídla je úzce 
spojen s výslovností. Proto je velmi vhodné 
navštívit klinického logopeda už v  raném 
věku dítěte a nečekat, až začne mluvit. Lo‑
goped pozná už u  miminka, jaký by mohl 
nastat problém se správnou výslovností, 
a  může doporučit postup, jak problémům 
předejít.

Oběma přednášejícím patří velký dík za 
to, že vážily cestu k nám do Vrchlabí a po‑
dělily se o  spoustu zajímavých informací, 
a  Městskému úřadu děkujeme za finanční 
podporu přednášky z  projektu „Rozvoj re‑
gionálního partnerství v sociální oblasti na 
území obcí Královéhradeckého kraje“.

Za Diakonii ČCE 
– středisko Světlo Vrchlabí 

Jitka Vanclová, 
pracovník v sociálních službách.

Den otevřených 
dveří služby SAS 
Vrchlabí
V  pátek 18.  5.  2018 proběhl ve Vrchlabí na 
Střelnici Den otevřených dveří sociálně 
aktivizační služby (SAS) pro rodiny s dětmi 
Diakonie ČCE. Odpoledne s názvem „Jak ho 
nepřetrhnout jako hada“ bylo zaměřené na 
období vzdoru u dětí. Celá akce začala pou‑
tavou přednáškou psycholožky Mgr. et Mgr. 

Jarmily Kupčekové, které se zúčastnili ze‑
jména dospělí. V průběhu přednášky byl pro 
děti připraven zábavný program  – zdobení 
fotorámečků, hry, omalovánky atd. Následo‑
valo originální divadelní představení Kaba‑
ret Divadla Vítka Martince a Davida Kupčeka, 
které mělo veliký úspěch u dětí i rodičů. Pro 
všechny bylo připraveno chutné občerst‑
vení a  děti si odnesly na památku diplom 
a rodinnou fotografii ve vlastnoručně vyzdo‑
beném rámečku.

Tato akce byla pořádaná ve spolupráci 
s Městským úřadem Vrchlabí a „Operačním 

programem Zaměstnanost  – Služby soci‑
ální prevence v  Královehradeckém kraji V“ 
s  cílem propagovat službu SAS mezi širší 
veřejností. SAS podporuje rodiny s  dětmi, 
které se vyskytly v  tíživé situaci a  potře‑
bují pomoc, aby překonaly náročné ob‑
dobí. Služba je bezplatná a  funguje v  ORP 
Vrchlabí každý všední den od 7:30 do 17:00 
hodin. Kontakty a  podrobnější informace 
naleznete na webových stránkách služby 
www.vrchlabi.diakonie.cz.

Pracovnice služby SAS

MÁJOVÝ REJ 
V TRUTNOVĚ
 
Májový rej se letos konal 
v Trutnově v úterý 15. 5. 2018.

Do Trutnova jsme jeli vlakem z  nádra‑
ží Vrchlabí. Cestou z nádraží do kulturního 
domu jsme si koupili zmrzlinu. Do kulturní‑

ho domu jsme dorazili včas, právě začínali. 
Našli jsme si stůl s  označením CDS Vrchla‑
bí. Na stole byla připravena bábovka, slané 
tyčinky a  pití. Program začal tím, že nám 
zahráli písničky od Olympiku a  zatančili 
country tance. Viděli jsme našeho bývalého 
kamaráda Ivoše, který k nám chodil kdysi do 
Střediska.

Po přivítání starosty města Trutnova za‑
čala hrát muzika a tančilo se. Kromě tance 

a  veselí byla pro všechny účastníky připra‑
vena tombola. Potom jsme povečeřeli. Líbilo 
se mi to, rozloučili jsme se a jeli jsme domů. 
Počasí bylo všelijaké. Pršelo a svítilo slunce. 
Také jsem byl rád, že jsem tam potkal svoji 
sestřenici.
Příští rok bych rád jel znova.

Pavel Kopečný
Středisko Světlo Vrchlabí.

Den dětí ve Vrchlabí
V  sobotu 26.  května jsme ve Vrchlabí osla‑
vili už 10. Den dětí se Soptíkem. Za podpory 
ŠKODA AUTO se před restaurací U Učíků na 
Liščím kopci po deváté hodině ráno rozbě‑
hl den plný her a  zábavy pro velké i malé. 

Přes hlasy dětí celý den zněl také klakson 
vystaveného modelu ŠKODA Karoq, který 
vyzkoušeli snad všichni malí návštěvníci. 
Nechyběla ani oblíbená prezentace robotů 
z Merkuru z dílny Populární mechaniky DDM 
Pelíšek ve Vrchlabí. Děti tentokrát před‑
stavily taky robotickou ruku, automatickou 

třídičku bonbonů, která dovede rozdělit ba‑
líček bonbonů podle barev do jednotlivých 
kelímků.

Pro rodiče byl připraven i  večerní pro‑
gram, kde zahrály kapely Schöne Haxen 
a Koneckonců.

H. Veselá
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Dětský den v Podhůří
Dne 3. 6. 2018 od 14 hodin se konal Dětský 
den v  Podhůří, který zorganizovala místní 
skupina ČČK ve spolupráci s dobrovolnými 
hasiči Podhůří a  s  TJ Jiskra Podhůří. Akce 
se konala ve venkovních prostorách bývalé 
mlékárny, které poskytl pan Aleš Trčka. Zú‑
častnilo se jí 205 dětí. Členky místní orga‑
nizace ČČK připravily 16 stanovišť, kde děti 
mohly procvičit svoje schopnosti a  doved‑
nosti. Po ukončení soutěží proběhlo losová‑
ní tomboly.

Akci významně podpořili níže uvedení 
sponzoři, kterým tímto děkujeme:

MÚ Vrchlabí, ARGO HYTOS Vrchlabí, PEXI 
s. r. o. Praha, LIPKOVA s. r. o., pan Ivan Patoč‑
ka, pan Němeček – hotel Černá Hora, KRPA 
Dolní Branná, paní Doležalová, paní. Kosařo‑
vá, pan Aleš Trčka, paní Zajíčková (zajišťova‑
la po celé odpoledne občerstvení).

Členky ČČK věnovaly této akci hodně vol‑
ného času a  odměnou za vynaložené úsilí, 
jim byly spokojené děti.

Za MS ČČK Podhůří
sepsala I. Procingerová.

Rozchodíme civilky 
v Kunčicích 2018
Před Obecním úřadem v  Kunčicích se ve 
středu 30. 5. 2018 sešlo 57 lidí s civilizačním 
onemocněním  a  seniorů a  27 dětí, aby se 
společně zapojili do pochodu Rozchodíme 
civilky 2018. U stánku SPCCH se seznámili se 

správnou technikou chůze s holemi nordic 
walking, zapůjčili si hole a vydali se na spo‑
lečný pochod. Celkem přidali 186 kilometrů 
pro zdraví do celorepublikové akce Rozcho‑
díme civilky 2018.
Děkujeme Ministerstvu zdravotnictví ČR za 
podporu akce. Děkujeme za spolupráci ZO 
SPCCH Kunčice nad Labem a jejich předsed‑
kyni Haně Novotné.
Marie Říhová, Centrum služeb SPCCH

Pivní slavnosti ve Vrchlabí 
aneb „Místo mozku – z piva 
kostku“ (film „Slunce, seno, 
jahody“)
Zastupitelé města na svém posledním zase‑
dání (5. 6. 2018) odsouhlasili dotaci ve výši 
80 000 korun Pivním slavnostem. Na dotaz, 
zda by nešlo částku investovat lépe, jsem 
získal několik zajímavých odpovědí:

„Touto částkou město nedotuje Pivní slavnos‑
ti, ale kulturní program, tj. výběr hudební 
produkce a zároveň se tak udrží výše vstup‑
ného v přijatelné výši pro občany města.“

„Pivní slavnosti jsou akcí, kde se potkávám 
s lidmi, které během roku nemám šanci jin‑
de potkat.“

„Pivní slavnosti jsou letitou tradicí, kterou je 
dobré dodržovat.“

„Pivní slavnosti jsou jednou z  mála větších 

kulturních akcí, kterou v našem městě v létě 
máme.“
A co zadotovat kulturu, která není spojená 
s oslavou alkoholického nápoje?
Například Vrchlabské hudební léto je nepo‑
chybně větší kulturní akcí a  určitě jedním 
z vhodných míst, kam „volné peníze“ vložit.
Tradice jsou různé a zažili jsme jich mnoho. 
Spartakiády, kladení věnců k pomníkům, Zá‑
vody míru atd. A že Pivní slavnosti pořádají 
všude okolo? „Nemá smysl dělat něco jen 
proto, že to tak dělají jiní“, říkávala britská 
premiérka Margaret Tchatcherová. Co na‑
bídnout 80 000 korun jako „pobídku“ pro 
vymyšlení nové tradice?
Nemateme adorací piva naše potomky tím, 
že pivo vlastně není TEN ALKOHOL, který 
způsobuje závislost, dopravní nehody, roz‑
pady manželství a tvrdá játra?

„Děti a  pivo na Pivních slavnostech? Děti 

beru často s sebou, když jdu v létě na pivo 
a nemám s tím problém. Nevidím v tom pro‑
blém ani na Pivních slavnostech.“ Problém 
tak nemá nejen další ze zastupitelů, ale 
zřejmě ani hlasující bývalí učitelé, protože 
dotace byla odsouhlasena 17hlasy, nikdo 
proti.
Pevně věřím, že bez Pivních slavností by kul‑
tura ve městě „nezahynula“. Třeba bychom 
začali některé spoluobčany nečekaně po‑
tkávat na divadelních představeních, kon‑
certech vážné hudby, vernisážích, přednáš‑
kách nebo jiných programech bohaté nabíd‑
ky KD Střelnice, ZUŠ Vrchlabí, Správy KRNAP, 
DDM Pelíšek, Divadelního klubu, RC Kopreti‑
na, Galerie Morzin, Krkonošské kavárny atd.

S  pozdravem „I  dělník ve šroubárně si 
může přečíst Vergilia v originále“

profesor Hrbolek a Ivo Farský

05. 07. MUDr. Dana Kubátová Krkonošská 229, Vrchlabí 499 423 160
06. 07. MUDr. Zdeněk Kužel Zubní ordinace č. p. 129, Lánov 499 432 298
07.–08. 07. MUDr. Jitka Krejčová Jihoslovanská 420, Vrchlabí 499 422 050
14. – 15.07 MUDr. Miroslava 

Petráková
Poliklinika, Jihoslovanská 465, Vrchlabí 499 421 407

21.–22. 07. MUDr. Zdeněk Kužel Zubní ordinace č. p. 129, Lánov 499 432 298
28. – 29.07 MDDr. Iva Róžová Žižkova 523, Vrchlabí 733 533 697

30. 06.–01. 07. K2Dent s.r.o. ‑MUDr. 
Libuše Knapová

Zubní ordinace č. p. 330, Rudník 499 440 494

 

ZUBAŘI – ČERVENEC ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY 
PRVNÍ POMOCI OKRESU TRUTNOV
NA ROK 2018 (více informací: www.hmc.cz) oblast Vrchlabí, 
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 – 12.00 hod.

Continental rozšiřuje závod 
v Trutnově kvůli přísnějším 
emisním normám. V nové hale 
ročně vyrobí 8 milionů senzorů 
NOx ve výfukových plynech

•   Nová hala na celkové výrobní ploše 
3 000 m2 hojně využívá prvky Průmyslu 4.0 
a  ve výrobě se uplatňuje pokročilá roboti‑
zace i automatizace

•   Na 8 výrobních linkách se budou vyrábět 
mimo jiné NOX senzory určené k  detekci 
škodlivin ve výfukových plynech automobi‑
lů a připravené na stále přísnější a přísněj‑
ší emisní předpisy. Roční produkce by měla 
dosáhnout 8 milionů kusů

•   Pro 200 nových zaměstnanců jsou kromě 
moderního pracovního a  sociálního záze‑
mí připraveny i neformální a odpočinkové 
zóny. K dispozici dokonce bude i fotbalové 
hřiště, fitness stroje nebo stolní tenis.
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Hudební 
skladatel 
a pohotový 
muzikant
Jaromír Vomáčka se narodil 23. března 1923 
v Dašicích u Pardubic. Už odmala se proje‑
voval mimořádný hudební talent, který mu 
pomáhala rozvíjet jeho teta, místní učitelka 
hudby.

Vystudoval reálné gymnázium v  Pardu‑
bicích, maturoval v  roce 1941 a v pardubic‑
kém divadle se stal korepetitorem ‑ jako 
hudebník studoval se zpěváky a  tanečníky 
jejich role. V té době se nebránil ani hře na 
klavír v kavárenské kapele. Jako student už 
také napsal řadu písniček, ke kterým sklá‑
dal vlastní texty, vedle klavíru hrál ještě na 
housle, na harmoniku a dokonce i na trubku.

Po válce (tedy po znovuotevření vysokých 
škol) začal sice studovat filozofii, ale záro‑
veň se nechal zapsat na pražskou konzer‑
vatoř, do abiturientského kurzu dirigování 

a skladby, který úspěšně dokončil, zatímco 
filozofii po dvou semestrech opustil.

Vojenskou základní službu si odbyl u Po‑
sádkové hudby Praha, takže měl vlastně za 
zbraň křídlovku, na kterou uměl výborně 
hrát. Po vojně se již hudbou živil profesio‑
nálně a byl angažován v několika pražských 
kapelách. Všiml si ho i  Jiří Suchý, s kterým 
spoluzakládal Divadlo Na zábradlí, kde pů‑
sobil jako pianista a  herec asi dvě sezóny, 
když v  roce 1958 přešel do nově vzniklého 
souboru Laterny Magiky. Zde se jednalo 
o  kombinaci živých herců i  muziky, černé‑
ho divadla, filmových dotáček a dalších, na 
svou dobu nevídaných, seskupení a vztahů. 
S Laternou projel, jak se říká, půl světa. Sou‑
bor vystupoval kupř. v Berlíně, Londýně, Tbi‑
lisi, Egyptě a dalších místech.

Jaromír Vomáčka se později seznámil 
s tehdy již slavnou zpěvačkou Yvetou Simo‑
novou, pro kterou napsal mnoho nádher‑
ných písniček, např. Zastavte čas, Já jsem 
zamilovaná, Malá černá kočička, Zhasně‑
te lampiony, Šel chlapeček na procházku 
a další. Vzali se, ale samozřejmě nezůstalo 
vše bez problémů. Oba dva se rozvedli, pár 
let spolu žili „na divoko“, opět se vzali a zase 

rozvedli  – údajně kvůli neskutečné Vomáč‑
kově žárlivosti na profesionálního partnera 
Simonové Milana Chladila.

J. Vomáčka skládal vokální muziku jak pro 
Václava Neckáře (známá a velice slavná byla 
Lékořice), tak i pro M. Chladila (Volání divo‑
kých husí), ale i pro tehdy mladší interprety. 
Spolupracoval také s filmem, svou hudbou 

„podložil“ filmovou veselohru Komedie s kli‑
kou z  roku 1964, ve které zazněl jeho nej‑
slavnější hit Vánoce, vánoce přicházejí. Jeho 
skladatelská filmografie jak k  samotným 
filmům, tak i TV seriálům, je značně široká. 
Vybírám povídkový snímek Každý mladý 
muž z  roku 1965 a  kriminální komedii Přís‑
ně tajné premiéry. Bylo ještě mnoho dalších 
filmů, ke kterým skládal hudbu. Nesmíme 
zapomenout ani na právě jeho hudbou 
proslavené TV seriály jako byl Pan Tau, Jak 
sluníčko rozdávalo stíny, Kamarádi a Kocour 
a dalekohled.

Jaromír Vomáčka prodělal dva infarkty, 
tomu třetímu podlehl. Zemřel v Praze 7. čer‑
vence 1978 ve věku pouhých 55 let.

Miloslav Samek

I tohle dělá teréňák 
Aufori – někdy to 
může připomínat 
detektivku  
(1. část)
Paní Kláru postihla před 16 lety těžká moz‑
ková příhoda, po které byla půl roku v kóma‑
tu. Po roční léčbě se klientka opět postavila 
na vlastní nohy, bohužel navždy bude bojo‑
vat se zdravotním handicapem. V době, kdy 
měla klientka ještě vážné zdravotní omeze‑
ní, jí byl vyřízen invalidní důchod, který však 
nedokázala sama přebírat. Její matka byla 
stanovena jako osoba, která důchod bude 
přebírat za ni a hradit veškeré náklady.

Klientka nyní bydlí v  domě s  pečovatel‑
skou službou. Sama se tři roky snaží na‑
lézt odpověď, proč invalidní důchod stále 
přebírá její matka, a to přestože k tomu již 
není žádné opodstatnění. Klientce uhra‑
dí nájemné, ale další výdaje musí hradit 
sama. Paní Klára si díky příspěvku na péči 
a příspěvku na mobilitu platí energie, léky 
a tolik potřebnou pečovatelskou službu. Na 
jídlo a základní životní potřeby jí finance už 
téměř nezbývají.

Můj první kontakt s  klientkou proběhl 

v říjnu 2017. Cílem naší spolupráce bylo pod‑
pořit klientku v její samostatnosti a pomoci 
jí hájit její oprávněný zájem  – tedy zjistit, 
proč celou řadu let přebírá důchod klient‑
čina matka, a zajistit, aby důchod přebírala 
sama klientka.

První naše společné kroky tedy vedly na 
místní obecní úřad, kde proběhla schůz‑
ka se starostou. Chtěly jsme zjistit, zda tu 
nemají nějaký záznam o  jejím omezení ve 
svéprávnosti. Žádný záznam na obci však 
neevidovali.

Telefonovaly jsme proto následně na 
okresní správu sociálního zabezpečení. 
Tam jsme zjistily, že byl klientce ustanoven 
zvláštní příjemce důchodu, ale rozhodnutí 
o  tom u  sebe nemají. Doporučili nám kon‑
taktovat Českou správu sociálního zabezpe‑
čení. Po několika telefonátech jsem klientce 
pomohla se sepsáním žádosti o  vyjádření 
k výplatě důchodu a o zaslání kopie daného 
rozhodnutí. Klientka tuto žádost na konci 
října odeslala. Po třech měsících, v  lednu, 
přišla odpověď  – město, kde Klára bydlí, 
vydalo rozhodnutí a  ustanovilo zvláštním 
příjemcem důchodu matku klientky a  jedi‑
ně město může toto rozhodnutí zrušit. Opět 
jsme si tedy daly schůzku se starostou obce. 
Starosta byl o situaci informován, 16 let sta‑
ré rozhodnutí města však nedohledal. Při‑
slíbil ale, že věc začne řešit s  příslušnými 
úřady. Bohužel i po dalších 3 týdnech jsme 
s  klientkou nezaznamenaly žádný posun, 

tak si klientka v  únoru podala podnět ke 
změně zvláštního příjemce na Městský úřad 
písemně.

Spolupráce s  paní Klárou na mě občas 
působí jako detektivka. Snažíme se spo‑
lečně zjistit, kde nastala chyba, kdo může 
zjednat nápravu. Zatím není rozhodnuto. Ve 
druhé části článku Vás seznámíme s tím, jak 
příběh paní Kláry dopadl. Doufáme, že ho 
budeme moci vydat co nejdříve a že čekání 
paní Kláry nebude tedy pokračovat již moc 
dlouho.

Pokud byste se dostali do potíží, potřebo‑
vali poradit nebo si jen nevěděli rady, terén‑
ní pracovnice Aufori je k  zastižení na uve‑
dených kontaktech níže. Nejčastěji pomáhá 
s finanční situací, hospodařením, nalezením 
zaměstnání či bydlením, ale její pomoc se 
dotýká i mnoha dalších oblastí, jako je na‑
příklad příběh paní Kláry. Služba je posky‑
tována bezplatně na území Královéhradec‑
kého kraje.

Autorka: Martina Emanovská

Kontakty:
Martina Emanovská, terénní pracovnice 

Jičínsko a Vrchlabsko, e‑mail: emanovska.
aufori @gmail.com, tel.: 773 194 379

Mgr. Nikola Nováková, vedoucí služby 
Terénní program 

e‑mail: novakova.aufori@gmail.com 
tel.: 773 194 391
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„Šplíchalka 
ze Žižkabergu“ 

– příběh ženy, 
která měla styl

„Neuznávám, když se říká, tamti jsou 
normální a tamti jsou nenormální. Chovám 
se podle toho, co si myslím. Člověk má 
dělat to, nač má sílu. Co umí dělat dobře.“

Olga Havlová
Olga Šplíchalová se narodila 11.  červen‑
ce  1933 v  chudé žižkovské rodině. Rodiče 
se rozvedli, když bylo Olze šest let. Matka 
se o  děti (dvě dcery a  syn) starala sama. 

„Vždycky si našla čas pomáhat ještě druhým. 
Babička taky. Vyrůstala jsem mezi chudý‑
mi dětmi a byly mezi námi i děti zdravotně 
postižené. Tehdy se nedělal žádný rozdíl, 
všichni si hráli pohromadě, a  tak mi snad 
zůstal v  krvi přístup ke všem stejný. Bez 
rozdílu postižení.“ Když byla Olga větší, mu‑
sela se sama starat o  pět dětí své o  jede‑
náct roků starší sestry. „Naučila se i věcně 
a prakticky myslet: byla „proletářské děvče“ 
značně samorostlé, nesentimentálně stříz‑
livé, občas dost hubaté a protivné, zkrátka 
osoba, kterou nelze opít rohlíkem“, řekl o ní 
Václav Havel.

Šance ke studiu neměla. Ani o ně vprav‑
dě nestála. Chtěla být co nejdříve na rodině 
finančně nezávislá, tak se vyučila u Bati jako 
opravářka punčoch. Padesátá léta prožila 
jako skladnice a prodavačka. V roce 1956 se 
seznámila s  (o  tři roky mladším) Václavem 
Havlem. „Nalezl jsem v  Olze přesně to, co 
jsem potřeboval: mentální odpověď na mou 
mentální roztřesenost, střízlivého korektora 
mých potrhlých nápadů, soukromou oporu 
mých veřejných dobrodružství“ (V.Havel).

Václav Havel po návratu z vojenské služ‑
by v roce 1959 nastupuje jako kulisák u Jana 
Wericha v divadle ABC. V roce 1960 přechá‑
zí do Divadla Na zábadlí, kde se z kulisáka 
postupně vypracovává na dramaturga. Olga 

ho tam následovala. Na zábradlí potřebova‑
li uvaděčku a  tak místo přijala. Neokázalá 
svatba Olgy a Václava proběhla za asisten‑
ce pouhých dvou svědků v létě 1964. V roce 
1968 Olga odchází z divadla a od té doby je 
v  domácnosti. O  rok později je k  odchodu 
z  divadla přinucen Havel. Kupují chalupu 
u Trutnova, kde tráví většinu svého času. Na 

„Hrádečku“ vzniká v  „normalizačním dusnu“ 
legendární dopis Václava Havla prezidentu 
Gustávu Husákovi, kterým se dostává do 
hledáčku komunistické tajné policie. Po 
vzniku Charty 77 je Václav Havel v říjnu 1979 
odsouzen na čtyři a půl roku do vězení. V té 
době Olga pokračuje ve vydávání jeho Edi‑
ce Expedice a svým jménem signuje svazky, 
jak to před tím dělal Václav Havel, přijímá 
zahraniční návštěvy a  poskytuje rozhovory. 
Když se v  prosinci 1989 měl Václav Havel 
stát prezidentem, je Olga ostře proti tomu. 
Ve svém novém postavení jako manželka 
prezidenta vynaložila všechny síly, aby se 
její život změnil co nejméně. Své místo na‑
chází ve Výboru dobré vůle, dobročinné or‑
ganizaci, která vzniká na začátku roku 1990. 
Když v  lednu 1996 Olga Havlová umírá na 
rakovinu, přicházejí se s ní na Pražský hrad 
rozloučit tisíce lidí.

„Vaška jsem měl hrozně rád a  byl jsem 
nadšený, když mi nabídl tykání. Když mi ale 
nabídla tykání Olga, uvědomil jsem si, že si 
toho vážím daleko víc. Silná a statečná Olga 
byla strážkyní domova, hrdá lvice s dobrým 
srdcem“, vzpomíná bývalý šéf prezidentovy 
ochranky a  rodinný přítel Antonín Maněna 
z Trutnova. „I když se setkávala s vrcholný‑
mi státníky, stále věděla, kolik stojí rohlík 
a máslo. Zůstávala svá, nezměnila se“ dopl‑
ňuje jeho žena Vlasta.

„Až jednou za rok, madam s Vámi a bez ca‑
vyků, nanosíme dříví do lesa, objevíme Ame‑
riku spolu a  já pak zase, abych nevyšel ze 
cviku, ostružinou pobídnu koně  – Hyjé. Vy‑
jdu vás hledat od pólu k pólu po moři. Samá 
voda, Alotrie, přihořívá, přihořívá, ale nehoří… 
(Vlasta Třešňák: „Dopis Olze“)

Ivo Farský, 
Krkonošská kavárna, Vrchlabí

PS.: K  nedožitým 85. narozeninám Olgy 
Havlové pořádá Krkonošské muzeum Vrch‑
labí a Krkonošská kavárna výstavu fotografií 

„Olga Havlová a Výbor dobré vůle“. Od 2. 7. do 
30. 7. v Krkonošském muzeu („Čtyři domky“) 
na náměstí Míru ve Vrchlabí.

Mezinárodní účast na 
varhanním koncertě

Klášterní kostel sv. Augustina se poslední 
květnovou neděli rozezněl krásnou varhan‑
ní hudbou. Na kůru procítěně hrál varhaník 
Michal Hanuš zajímavé a  krásné skladby 
např. J. S. Bacha, G. P. Telemanna, F. Mendel‑
ssohna‑Bartholdyho, G. F. Händela a  také 
Jazzové inspirace od G. H. Gottscheho.

Krásně, jasně a  průrazně zněla trubka 
v rukou japonské hráčky Yasuko Ogida Tana‑
ky jak v sólových partiích její hry, tak s do‑
provodem varhan. Hrála II. sonátu skladate‑
le G. B. Vivianiho.

Yasuko Ogida Tanaka pochází z Akity. Po 
střední škole se rozhodla pro studium v Ev‑

ropě, studovala v Praze na Pražské konzer‑
vatoři a  také na AMU. V  letech 2011 – 2013 
byla členkou Pražské komorní filharmonie. 
Nyní žije v  domovské Akitě a  aktivně kon‑
certuje v Japonsku.

Varhaník Michal Hanuš absolvoval kon‑
zervatoř v  Pardubicích a  Akademii múzic‑
kých umění v  Praze. Do roku 2018 působil 
jako varhaník v  Kutné Hoře, v  současnosti 
hraje v kostele sv. Jakuba v Dolním Lánově. 
Vyučuje na ZUŠ v Kutné Hoře a v Hostinném. 
Věnuje se koncertní činnosti a příležitostně 
i kompozici.

Otto Singer
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K U LT U R A

BEZ NÁZVU
Uběhla sekunda a stále žiji
Polapen sítí monotónnosti
Cítím jak vevnitř mi orgány hnijí
Nejprve orgány a potom kosti
Potulný prodejce času tvého života
Zmírám touhou nebýt tak zarputilý
A dostat smíření, že tato temnota
Je důvodem proč jsme se narodili.

‑tk‑
studentka mediciny 

Hradec Králové

Z muzikálu 
do muzikálu 2 

– oblíbené příběhy 
zaujaly ve Vrchlabí
Nedělní květnové odpoledne rozzářilo ne‑
jen nádherné slunečné počasí, ale také 
benefiční představení Pěveckého sboru 
SDS. Z  muzikálu do muzikálu 2, další po‑
kračování oblíbených zhudebněných příbě‑
hů, mohli diváci shlédnout a  vyslechnout 
v  prostorách Kulturního domu Střelnice 
Vrchlabí a současně přispět na dobrou věc. 
Výtěžek byl věnován na provoz Domácího 
hospice Duha.

Tři muzikály v  režii Pavla Hrdiny a  cho‑
reografii Jany Mikulové přinesly na scénu 
známé příběhy knižní, filmové i  hudební 
tvorby. První zavedl všechny do Paříže roku 
1832, do neutěšených poměrů nespokojené 
francouzské společnosti, do společnosti 
propastných sociálních a  hlavně majetko‑
vých rozdílů. Uprchlý vězeň Jean Valjean 
dostává díky nečekanému zbohatnutí šan‑
ci změnit nejenom svůj život. Jako továr‑
ník a starosta se setkává s umírající ženou 
Fantinou, živící se jako prostitutka, aby za‑
jistila svoji jedinou dceru Cosettu. Valjean 
zachraňuje Cosettu a ujímá se její výchovy. 
Jako dospělá se Cosetta zamiluje do stu‑
denta Maria, jehož mladistvá touha změnit 
společnost vede až na revoluční barikády… 
Příběh lásky, naplněných i  nenaplněných 
snů trval prakticky hodinu a byl prodchnut 
humornými i  dojemnými momenty. Po 
přestávce, během které se diváci mohli jít 
osvěžit do restauračního stánku, následo‑
vala další svěžest hudební, v  podobě těch 
nejlepších písní skupiny ABBA – v muzikálu 

Dancing Queen. Jednoduchý příběh před‑
stavil taneční a  pěvecký soubor, který se 
připravuje na své veřejné televizní vystou‑
pení. Po roztržce s režisérem Vojtou uraženě 
odchází ze souboru namyšlená, leč vynikají‑
cí zpěvačka Dejna. Sbor vyhlašuje urychlený 
konkurz na novou sólovou zpěvačku, který 
však končí s tragickým neúspěchem. Řešení 
nakonec sbor nalézá přímo ve svém středu, 
v podobě ušlápnuté a nevýrazné Kristýn. Po 
pěveckém souboji Kristýn se stále uraženou 
Dejnou se sbor vydává na vystoupení, kam 
se s omluvou vrací nakonec i samotná Dej‑
na. Třetí muzikálový příběh Vlasy byl opět 
prodchnut příběhem lásky, ale také lehko‑
myslností a  krutou realitou smrti. Vojen‑
skou službu nastupující Claude Bukowski se 
spřátelí se skupinou mladých hipíků a  za‑
miluje se do Sheilly, dcery místních boháčů. 
Posléze, aby se mohl Bukowski se Sheillou 
naposledy vidět ještě před odletem do Vi‑
etnamu, vymění si oblečení s hipíkem Ber‑
gerem. Armáda však nečekaně odlétá dříve 
a Berger ve válce zahyne. Výjev tančící smrti, 

která se plouží kolem hlavních aktérů příbě‑
hu, byl ostatně asi nejsilnějším momentem 
tohoto muzikálu. A ač to autoři bezpochyby 
sami neplánovali, kontrastoval s  realitou 
hospicové péče. Nevyléčitelné onkologické 
onemocnění se netýká pouze seniorů. Smrt 
se nevyhýbá ani mladým rodičům, studen‑
tům nebo dokonce nemluvňatům. Častokrát 
si vybere někoho, kdo by měl mít ještě vše 
před sebou a  u  koho bychom to nečekali. 
K  hospicové péči však patří i  takové mo‑
menty jako je smíření mezi lidmi, pochopení 
a láska. A i ty byly v muzikálech obsaženy.
Domácí hospic Duha chce poděkovat všem 
účinkujícím, nejen za tři skvělé muzikály, ale 
také za nabídku vzdát se honoráře ve pro‑
spěch hospice. Poděkování náleží i  Kultur‑
nímu domu Střelnice Vrchlabí za možnost 
představení uskutečnit a  za skvělou spo‑
lupráci. A především chce poděkovat všem 
divákům, že svojí účastí a finančním přispě‑
ním podpořili zlepšování péče o  umírající 
v našem regionu.

Jakub Holman

KOUPÍM 
BETLÉM

starý, vyřezávaný 
i poškozený, části či 
samostatné figurky. 
Do sbírky, platba ihned!

Tel.: 603 209 812 
p. Dvořák

Prodejna keramiky 
Hliněný džbánek 

Krkonošská 6, Vrchlabí 
(naproti restauraci 

Sklípek)

Ubytování 
RICO 

Vrchlabí
Nabízíme levné 

personální ubytování pro 
vaše zaměstnance v nově 
zrekonstruované budově.

Informace na 
rico@felicity.cz nebo

na +420 734 150 322

www.ubytovanirico.cz



ENSEMBLE BERLIN PRAG

Dominik Wollenweber - hoboj: člen Berlínské Filharmonie. Je považován 
   za nejlepšího světového hráče na anglický roh. 
Vilém Veverka - hoboj: Spolupracuje s významnými českými i zahraničními 
   orchestry - Prague Philharmonia, Tokyo Filharmonic, Vancouver Symphony.
Mor Biron - fagot: Izraelský člen Berlínské filharmonie. 
Barbara Maria Willi - cembalo: Absolventka salcburského Mozartea, dnes 
   profesorka na JAMU. 
Pavel Nejtek  - kontrabas: Držitel japonské Zlaté medaile z Osaky, člen 
   České Filharmonie. 
Ulrich Wolff - kontrabas: člen Berlínské Filharmonie, profesor na Akademii 
   Gustava Mahlera v italské Potenze.

Berlínská filharmonie, 
jedno z nejprestižnějších

světových hudebních těles, 
ve svých řadách hostila

či hostí umělce, kteří 
vytvořili ENSEMBLE 

BERLIN  PRAG ...

19. 8. (ne) | 19.00 | Klášter sv. Augustina
www.strelnicevrchlabi.cz
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                                        KULTURNÍHO DOMU STŘELNICE - VRCHLABÍ

                                                                                       skupina DK - divadlo klasika a DX - divadlo extra... 

O D A

DK - divadlo klasika  ... zážitek, který vám zůstane!

H DINOVÉR

DE URAUB

MRZÁK INISHMAANSKÝ

SATURNIN

S YLOCKH

Z VŘETE OČI, SWING PŘICHÁZÍ...A

/Divadlo v Rytířské, Praha/

/Divadlo Mladá Boleslav/

/Divadlo na Jezerce, Praha/

/Divadlo v Celetné, Praha/

MŮJ NEJLEPŠÍ KAMARÁD
/Divadlo v Rytířské, Praha/

N LEVO OD 
VÝTAHU

A

/Divadlo Pantheon
  Praha/

/Divadlo v Řeznické, Praha/

/Milan Kňažko 
monodrama/

NEJLEPŠÍ KRKONOŠSKÁ TŮRA?

KULTURA...
Objednávky, příjem a výdej  ZÁŘÍ 2018

DX - divadlo extra ...zážitek, který vás pobaví!

MÁT VÝ NEBO CITRON
                 aneb 

       LUPIČ V NESNÁZÍCH

O

CRA ATE CLUBV

/Divadlo Mír, Ostrava/

/Divadlo DuEt, Praha/



DRAMA | ČESKO | 2018 | 78 MIN. | 21:30  DO VĚTRU
29.6.

PÁTEK

AKČNÍ | DOBRODRUŽNÝ |  SCI-FI | USA

2018 | 134 MIN. | DABING
BLACK PANTHER

6.7.
PÁTEK

KOMEDIE | DRAMA | ČESKO | 2018 | 90 MIN. | 21:30PEPA
30.6.
SOBOTA

DRAMA | FANTASY | ROMANTICKÝ | THRILLER

HOROR | USA | 2017 | 123 MIN. | DABING | 21:30
TVÁŘ VODY

7.7. 
SOBOTA

AKČNÍ | DOBRODRUŽNÝ | DRAMA | SCI-FI | USA

2017 | 143 MIN. | DABING | 21:30
 VÁLKA O PLANETU OPIC 

11.7.
STŘEDA

AKČNÍ | DOBRODRUŽNÝ | FANTASY | SCI-FI KOMEDIE

USA | 2017 | 130 MIN. | DABING | 21:30
THOR: RAGNAROK

4.7. 
STŘEDA

 DRAMA | KRIMI | VELKÁ BRITÁNIE | V PŮVOD. ZNĚNÍ

 S ČESKÝMI TITULKY | USA | 2017 | 115 MIN. | 21:30

TŘI BILLBOARDY
KOUSEK ZA EBBINGEM

13.7. 
PÁTEK

DRAMA | KRIMI  | MYSTERIÓZNÍ | THRILLER

KANADA | USA | 2017 | 107 MIN. | DABING | 21:30
WIND RIVER

20.7. 
PÁTEK

DRAMA | KRIMI | MYSTERIÓZNÍ | THRILLER | USA | MALTA

VELKÁ BRITÁNIE | FRANCIE | KANADA |  NOVÝ ZÉLAND

2017 | 114 MIN. | DABING | 21:30

VRAŽDA V ORIENT EXPRESU

14.7. 
SOBOTA

DRAMA | KOMEDIE | ČESKO | 2017 | 111 MIN. |  21:30 PO STRNIŠTI BOS
18.7.
STŘEDA

KOMEDIE | ČESKO | 2017 | 98 MIN. | 21:30ŠPINDL 
25.7.
STŘEDA

DRAMA | ROMANTICKÝ | FRANCIE | BRAZÍLIE | 2017 132 MIN.

V PŮVODNÍM ZNĚNÍ S ČESKÝMI TITULKY | 21:30

– U TOHOTO FILMU ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

DEJ MI SVÉ JMÉNO
28.7.
SOBOTA

V
 Č

E
R

V
E

N
C

I  
V

Ž
D

Y
 O

D
 2

1.
3

0
  H

O
D

IN
  |

  V
 S

R
P

N
U

  J
IŽ

 O
D

 2
1.

0
0

 H
O

D
IN

WWW.LETNI-KINO-VRCHLABI.CZ 

U
LI

C
E

 D
O

B
R

O
VS

K
É

H
O

   
| 

 IN
FO

-T
E

L:
 7

39
20

79
16

 | 
 E

M
A

IL
: K

IN
O

TR
IP

S
I@

S
E

ZN
A

M
.C

Z 
| 

VS
TU

P
 D

O
 A

R
E

Á
LU

 H
O

D
IN

U
 P

Ř
E

D
 Z

A
Č

ÁT
K

E
M

 P
R

O
M

ÍT
Á

N
Í  

| 
 K

 D
IS

P
O

ZI
C

I O
B

Č
E

R
S

TV
E

N
Í

P
Ř

ED
P

R
O

D
EJ

 P
ER

M
A

N
EN

TE
K

 N
A

 M
ÍS

TĚ
N

EB
O

 V
 M

T 
M

U
S

IC
/L

EO
P

TI
C

 M
U

S
IC

 S
H

O
P

U
 V

R
C

H
LA

B
Í

 ( 
6 

VS
TU

P
Ů

 4
50

,- 
A

 1
0 

VS
TU

P
Ů

 7
20

,-)

JE
D

N
O

TN
É

V
S

TU
P

N
É

 9
0,

-  

A
R

E
Á

L 
M

O
R

ZI
N

S
K

É
 K

A
P

LE
 V

R
C

H
LA

B
Í

CÍRKEV
ČESKOSLOVENSKÁ
HUSITSKÁ

CATERING 

ROMANTICKÝ

MYSTERIÓZNÍ

PEPA

ČESKO

ŽIVOTOPISNÝ | DRAMA | HISTORICKÝ | ČESKO | 2017

130 MIN. | 21:30

MILADA
21.7.
SOBOTA

ANIMOVANÝ | HUDEBNÍ | KOMEDIE | RODINNÝ | USA

2017 | 105 MIN. | DABING | 21:30
 COCO

27.7.
PÁTEK

KOMEDIE O TOM, CO SE STANE, KDYŽ SE LIDÉ BUDOU CHTÍT

STÁT LEPŠÍMI. | 19:00 | DIVADLO ARTUR 

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

SVATÉ NEŘESTI
26.7.
ČTVRTEK

26.7.ČTVRTEK

PŘEDPRODEJ: INFO CENTRUM VRCHLABÍ A TICKETPORTAL
250.- PŘEDPRODEJ  |  300,- NA MÍSTĚ

VÍCE INFO: TEL: 739207916  |  WEB:  WWW.LETNI-KINO-VRCHLABI.CZ

BOŘEK SLEZÁČEK
PAVLÍNA MOURKOVÁ
GENNY CIATTI
JINDRA KRIEGEL
MIROSLAV ŠIMŮNEK
LUCIE LINHARTOVÁ
VLASTA KOREC

30.8.ČTVRTEK

AREÁL MORZINSKÉ KAPLE VRCHLABÍ

UVÁDÍ DIVADELNÍ
PŘEDSTAVENÍ


